

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL.
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint
az udvarban.

Vita az ipartörvény körül.

Iparosok értekezlete.

A debreceni ipartestület derekasan kívánja kivenni részét az új ipartörvény alkotásának munkálataiból. Amint köztudomású: a m. kir. kormány már elkészült az új törvény tervezetével és azt az érdekeltségek bírálata alá bocsátotta. Egyrészt a tervezet óriási anyaga, másrészt az a körülmény, hogy a tervezetben foglalt reformok a jelenlegi törvény által létesített állapotot ugyszólván teljesen megváltoztatják, kívánatosá teszi azt, hogy az iparos érdekeltségek legnagyobb érdeklődést fejtsek ki a tervezet megvitatása és megrostálása körül.

A debreceni ipartestület mult csütörtöki előjárósági ülésén egy figyelemre méltó programot vetett fel s ez az, hogy hétfőtől, f. hó 6-ától kezdve az ipartestület disztérmben naponként esti 8 és fél

órától tizig vita-estélyeket rendez, melyeken minden érdeklődőt szivesen lát s esetleges felszólalásait feljegyzi és elbírálja.

Ezen vitaestélyek keretében az előjárósági tagok fogják a törvényt alaposan ismertetni s így nemcsak azoknak érdekes a vitaestélyekre elmenni, kiknek a törvény egyes rendelkezéseihez valami hozzá szólni valójuk van, hanem egyáltalán minden iparosnak, aki az új ipartörvényt megismerni akarja.

Reméljük, hogy Debrecen iparossága saját érdekében kellően fogja méltányolni az ipartestületnek eme derekas törekvését és ezen vitaestélyeket tömegesen fogja látogatni. Ez annál fontosabb, mert az iparosok megélhetésének és boldogulásának kérdése függ attól, hogy a hozandó törvény jó legyen, ami viszont csak úgy képzelhető el, hogy annak rendelkezései lehetőleg sok és alapos megvitatáson, rostáláson menjenek keresztül.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

A házszabályrevízió dolgát tárgyalják az üléssteremben, de az ördög sem törölte vele. Minden érdeklődés künn van a folyosón, ahol a Barkóczy-estet vitatják izgatottan és szenvedelmesen.

Az ülésen Justh Gyula elnököl. Elhatározzák, hogy az interpellációkra fél két órákor térnek át. Ezután Rátkay László előterjeszti a gazdasági bizottság jelentését a Kossuth-adomány dolgában. A szoborra szánt tízezer koronát egyhangulag megszavazzák.

A házszabályrevízió második szakaszához elsőnek Szekcsák Ferenc szól. Alig mondott három mondatot, figyelmeztette az elnök, hogy ne a harmadik szakaszról beszéljen. Szekcsák erre az elnökségről beszél. Emberileg képtelenség, hogy három elnök egyforma igazságot mérjen.

Az elnök: Figyelmezteti, maradjon a tárgynál. Szekcsák Ferenc: Azt indítványozza, vegye le a Ház az egész szakaszt a napirendről, vagy legalább is fogadja el az ő módosításait, melyeket laposan és unalmasan okol meg.

Szemrecsányi György: A Mérey-féle javaslat második pontjához alindítványt nyújt

VILÁGHIRŰ BORSALINO KALAPOK FEKETÉNÉL

Különös történet.

Azt mondta az orvos, nem élhetek tovább, mint legfeljebb egy esztendeig.

George mondotta ezt, a fiatal szerelmes, szíve választottjának, Effienek.

Rettenetes vallomás egy vőlegény ajkáról, fiatal, szerelmes menyasszonya előtt. Az orvos azt mondotta, hogy tüdeje van megtámadva s nagy óvatosság mellett, ha mindattól tartózkodik, a miért érdemes élni, élhet még egy rövidke esztendeig.

Ő sohse volt kicsapongó. Napjai egy fővárosi hivatalnok egyhangú, szintelen unalmasságában folytak le, reggeltől estig a hivatalban. Aztán eljegyezték magukat. Mennyi ideje is van már ennek?

Effie először akkor vallotta be neki, hogy szereti, mikor még csak száz font sterling évi fizetése volt és egy szűk udvari szobában lakott. És hűségesen várt rá a fizetésemelés lassu stadiumain végig csendes béketűréssel, míg százötven, kétszáz, kétszázötvenre emelték azt és végre most elérte a háromszáz font évi jövedelem szédítő magasságait, melynél elhatározták, hogy ezzel együtt bekövetkezik az esküvő napja.

Oh miért, miért nem elégedett meg akkor a jelennel, midőn oly deris színben tünt fel előtte az élet, oh miért bolygatta meg a jövő ködtávolát. Valami sejtelem, vagy ha úgy tetszik, bölcs óvatosság arra bírta, hogy biztosítsa az életét, mert hát jövedelméből nem tehetnek majd félre semmit és ha valami baja történne. Effie segély nélkül maradna. És utnak indult e tervvel agyában, vidoran, bizva a jövőben és megtört szívvel — lesujtott lélekkel tért vissza.

A rettenetes csapást követő első órában nem látott egyéb kibuvót, minthogy visszajadja Effienek a szabadságot és boldogságuk előestéjén örökké válniok kell.

Effie arca halálthavány lett és merőn néztek egymás szemébe. — Oh, tört ki végre fájdalmas sikollyal, — rettenetes, iszonyu ily hosszú évek várakozása után!

— Igaz, rettenetes! És mégsem kell még mindenről lemondanunk, ha akarod. Nem élhetjük együtt ama boldog éveket, melyeknek képét oly csábító színekkel festettük, de egy évet legalább élvezhetünk. Összefoglalhatjuk benne azt az egész végtelen szerelmet, melylyel egész életünket akartuk megaranyozni, elűzhetjük magunktól a jövő sötét gondolatát

és csak annak a boldog tudatnak örvendhetnénk, hogy egymásé vagyunk, hogy szeretjük egymást. És megszegve az önmagának tett fogadást, lázas szenvedéllyel kezdett könyörögni: oh Effie, adj tizenkét havi boldogságot, mielőtt meghalok...

S a lány mit tehetett, mit tett volna minden más lány az ő helyén? Oda nyujtotta neki úde ajkát és megfogadta, hogy boldogítani fogja, hogy szerelme drágább neki mint az ész, a kötelesség, mint bármi más a földön.

— De anyámat megkiméltük ettől a fájdalomtól, szólt, nem kell erről tudni.

— Senkinek se kell róla tudnia, válszolt George. Áldjon meg az Uristen érte kedvesem!

Három héttel később egybekeltek. Az első hetekben George oly vidám volt, a mint feltette magában.

Másképp volt az Effienél. Még örömebe is a fájdalom érzete vegyült; az a fenyegető tudat, hogy mindennap közeledik az örök bucsu órája, minden boldog óráját elkeserítette. Néha iszonyu sikolyal rezzent fel legédesebb álmából és az éj csöndjében meg-

Senki ne vásároljon

addig könyvet, zeneművet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, mig előb Acél Henrik antiquáriumát (Piac-u. a ref. kistemplommal szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek mesés oicso árban kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telefon 575.

Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.
Kobrack és Michelstädter cipők legolcsóbban kaphatók

ELFENBEIN és KLEIN
a nagytőzsde mellett.

be. Kéri a Házat, rendelje el az almódosítás kinyomatását.

A Ház többsége teljesíti a kérelmet.

Molnár Jenő: Szépen vagyunk! Hányféle igazság van itt?

Pilis István: A tizenhat óras ülések kizárják az obstrukciót, tehát kizárják azt is, hogy egy kisebbség napirendi vitákat csináljon vagy névszerinti szavazásokat rendezzen. Csomó módosítást nyújt be s kéri kinyomatásukat.

A Ház többsége nem teljesíti a kérelmet.

Ezután a Barkóczy-est tárgyalása következett. Bródy Ernő (demokra) sajnálja, hogy neki kell interpellálnia. Nagy zaj a néppárton és a függetlenségi padokon. Az elnök gróf Batthyány Tivadart rendreutasítja. A néppárt és a 48-asok nagy tüntetést rendeznek Barkóczy miniszteri tanácsos mellett, csupán a régi 48-asok és az alkotmány párt maradtak nyugton, de Apponyiök is átették. Az elnök Brestzenszky Kálmán és Szmracsányi György néppárti képviselőket rendreutasítja. Bródy azon kijelentésére, hogy Barkóczy nem a törvényt, de szellemét sértette meg, újra kitört a vihar.

— Az anyakönyvvezetőnek joga volt azt mondania, hogy álljon fel — mondta Bródy.

— Kötelessége volt — tette hozzá Rátkay.

— Hazudik! Nem igaz! — zugta a néppárt. Polónyi Géza a padot verte és úgy kiabálta túl a szónokot.

Ezután Zboray Miklós (néppárti) szólalt fel. Azt mondja, hogy felfújt dolog a Barkóczy-est. A tendenciája nyilvánvaló: megbontani a koalíciót. Az anyakönyvvezetőnek nem kötelessége beszédet tartani, habár nem is kell felállni senkinek.

Nagy figyelem közt szólalt fel Apponyi Albert gróf miniszter. A fő szempont a tárgyilagosság; két dologról van szó. — A jegyzőkönyv aláírásának megtagadása törvényes dolog. Mindenkinek megvan ez a joga, Barkóczynek is. Hogy kötelessége-e felállni, ez előírva nincsen. Barkóczy áthelyezéséről nem nyilatkozik. A miniszteriumban elfogulatlanul és pártatlanul ítélnének és az bizalmatlanság lenne ellene, ha e jogába beavatkoznának.

borzadva hallgatódzott, vajjon él-e lélegzik e még?

Lassankint George szívét is elfogta újra a sötét, kínos jövőtől való rettegés és midőn egy ködös novemberi reggelen először reggeliztek együtt a gáz halványsárga fényénél és künn az utcákon felhőként gomolygott a köd, szemében a rémület kínos kifejezése ült.

Ez a reggel megtörte őt. Könyekre fakadva, nyakába borult és sirva panaszkodott sorsuk fölött, mely nem engedi meg a szeretett betegnek, hogy a délvidéken fölthesse a telet! Karácsony felé George meghült; száraz, rekedt köhögéshamok jelentkeztek, úgy, hogy éjjeleken át nem tudott aludni és izgatottan hanykolódott ágyában. Effie fájdalma oly mardosó kinná fajult, hogy majdnem beteggé lett. Egész éjszaka virrasztott mellette sápadtan, reszkette. Amit hűn szerető feleség megethet, azt mind megtette és a veszély ez egyszer el lett háritva. George látszólag újra visszanyerte egészségét és jókedvét.

Aztán beállított újra a tavasz és most Effie tekintetét alig vette le férje arcáról. Az áprilist követte május és aztán a június a házasságuk évfordulója, az egyetlen, melyet az

Utána Andrássy Gyula gróf belügy-miniszter szólalt, bár nem 6 rá tartozik. — Kapea anyakönyvvezető teljesen korrektül járt el.

Erre a Ház tudomásul vette a választ, mire az ülés véget ért.

Köztisztasági vállalatok. Házi kezelést akarnak.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Alig jelent meg néhány bizottsági tag a jog- és pénzügyi bizottság ülésén, pedig rendkívül fontos ügyek kerültek tárgyalás alá; így a köztisztasági vállalatoknak házi kezelésbe való vétele. Kár, hogy már rövid az idő és szó sem lehet a házi kezelésbe való vételről, a mi néhány ezer korona tiszta veszteség.

Letárgyalták az építkezési szabályrendelet módosítására vonatkozó javaslatokat, úgy, hogy azt már az e hónapi közgyűlés is letárgyalhatja. Régen égető szükség volt javítani az elavult szabályrendelet hiányain.

Harmadik tárgy az új szilágysági vasutnak (Tasnád—Érmihályfalva közt) megszavazott hozzájárulás volt. A közgyűlés a 40,000 korona hozzájárulást olyan feltételekhez kötötte, hogy a kereskedelmi miniszter nem hagyhatta jóvá és új határozat hozatalára utasította a várost. A miniszter egyenesen megszabja, milyen határozatot hozzon a közgyűlés. Ez oly gyámkodás, hogy más politikai viszonyok közt az önkormányzati jogok megsértését látna mindenki benne. Ma ez az alkotmányosság.

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt jelen voltak: Juhász Ignác, Poroszlai László, dr. Tüdös János, Roncsik Lajos főszámvevő, dr. Magoss György tiszti főügyész és Varga Károly tb. tanácsnok.

Az ülés elején Varga Károly előterjesztette Aczél Géza főmérnöknek a köztisztasági vállalatok házi kezelésbe való vételére vonatkozó, részletesen kidolgozott javaslatát, amelyben kifejtette, mily nagy előnye is lenne a városnak, ha a köztisztasági vállalatokat házi kezelésbe vennék; mert míg a közszükségletnek e téren való sikeresebb ellátását biztosítaná az új rendszer,

addig nagyobb összeget takarítana meg a város.

Az előadó javasolta, hogy a házi kezelés rendszerét honosítsák meg. Ezzel szemben a tiszti főügyész kifejtette, hogy addig nem lehet dönteni, míg a kérdést részletesen át nem tanulmányozták. Ha vízvezeték létesül és lesz esatornázás is, nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy a póce gödör tisztítására nem lesz szükség és csak hó és szemétszállításra fognak szorítkozni a köztisztasági munkálatok. Ezeket pedig nem érdemes házi kezelésbe venni.

Juhász Ignác ajánlja, bízzák meg a kérdés tanulmányozásával dr. Magoss György főügyészt és dr. Tüdös Jánost. Tüdös János dr. szerint oly kérdéssel állanak szemben, amelyet szakzerű felülvizsgálatnak kell alávetni; javasolja, bízzák meg a tanácsot az adatok beszerzésével és hívják fel a főügyészt, miután a mostani vállalkozók szerződésai nem sokára lejárnak, az új pályázatok kiírására. Az elnök főjegyző pártfogolja a főmérnök javaslatát. De minthogy a szerződések már rövid időn belül lejárnak, ajánlja, hogy 3 évre még vállalkozóknak adják ki a vállalatokat, az ügy tanulmányozásával azonban bízzák meg a tanácsot. A bizottság a javaslatot elfogadta és utasította a főügyészt a pályázati feltételek megszerkesztésére.

Ezután a Tasnád—Érmihályfalvai vasút építéséhez a város által megszavazott hozzájárulás ügyét tárgyalták. Debrecen e vasút építésére 40,000 K hozzájárulást szavazott meg azon kikötésekkel, hogy a vasutat mily irányban építsék ki és hány vonat közlekedjék. A kereskedelemügyi miniszter a város ezen határozatát nem hagyta jóvá a kikötött feltételek miatt és utasította a várost, hogy új határozatot hozzon. A jog- és pénzügyi bizottság elhatározta, hogy a miniszteri leirat értelmében fogja javasolni a közgyűlésnek a feltételek megállapítását.

Ezután elnök betérjesztette az építkezési szabályrendeletet, amelyet a bizottság általánosságban elfogadott. Ezzel kapcsolatban betérjesztette a külsőségi építkezésről szóló külön szabályrendeletet is, melyet kihagytak az építkezési szabályrendeletből. A bizottság ezután a részletes tárgyalásra tért át s a javaslatot néhány kisebb módosításokkal elfogadta. Az ülés 6 óra után véget ért.

Vivóakadémia Debrecenben

Nagy közönség.

Egy minden ízében jól sikerült akadémiát rendezett városunk kiváló vivómestere, Szigeti Benedek Sándor. Ezen vivóakadémia méltó volt azon várakozáshoz, melyet hozzá fűztek s méltó városunk kiváló sportférjáihoz. Ezen akadémián ott volt városunk intelligens közönsége s szép leányok és asszonyok töltötték el a Bika dísztermének páholyait, kik gyönyörködve nézték a férjüi ügyességnek, gyakorlatnak megnyilvánulását, a sportok legtekélyesebb ágát, a vivást.

Szigeti Benedek Sándor, ezen vérbeli sportférjü és méltó bátyja, büszké lehetnek ezen akadémiára, mely élő példaként tanuskodik, hogy mennyit haladt ezen a téren városunk. Az akadémián résztvevők közül mindenek előtt a két mestert kell kiemelnünk, kik a tökéletes vivást tárták a közönség elé. Azok a villámgyors mozdulatok, parádrisposztok, kötött háritások, mind mesterek voltak.

A két mester ellenfele Ujfalussy Gábor

Női-, férfi- s gyermek cipőkben a legszebb tavaszi ujdonságok nagy választékban megérkeztek

Glück Ede

legnagyobb cipőáruházába Debrecen Kossuth és Piac-utca sarkán, a Kistemplommal szembe

A Ganz-féle Villamossági R. Z.

építésvezetőisége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyob szakértelmével. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568

Világítótetek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

honvédszár főhadnagy volt, kinek neve országghírű s ki szíves volt a fáradságos maitres d'assauts tisztet is elvállalni.

Dr. Tóth János, Propper Miklós, Ujfalussy Sándor és Markovits Jenő, kik a haladás oly óriási fokát mutatták s oly élvezetes vívást mutattak be, melyet úgy a hozzáértők, mint a laikusok is tapsviharral honoráltak. E négy vívó assautjai elragadták a közönséget s szünni nem akaró tapsvihárban tört ki tetszésnyilvánításuk.

Fülöp Miklós oly tehetség, mely még forr, de már is nagyraihivatott s sok reményt fuznek hozzá. Porubszky Sándor és Jenő, e két ügyes s nagy gyakorlattal bíró ifju ember, kik már is bontogatják szárnyaikat, Halász László és Illéssy István, az ifju generatio legkiválóbb képviselői közé tartoznak.

A kitünően sikerült akadémián Magyar Imre zenekara játszott szebbnél-szebb magyar dalokat, melyért ezuton ismételtelen köszönetet fejezi ki a rendezőség. Az akadémia napjának estéjén jól sikerült vívó-estélyt rendezett Szigeti Benedek Sándor, hol még a kora reggeli órákban is hangos volt a hangulat.

A mai sportünnep.

Három tornaegylet mérkőzése.

Helyi sportunk ma ünnepet ül. Nagyvárad és Nyíregyháza sportemberei jönnek városunkba, hogy modern, lovagi torna keretében összemérjék testerejüket, ügyességüket torna-egyesületünk tagjaival, kik nemcsak a Debreceni Tornaegylet, de egyuttal városunk sportirneve védelmében állanak ki a porondra.

A debreceni versenyzőknek erős napjuk lesz a mai, mert — bár a versenyre szakavatott vezetés mellett gondos traininget folytattak, — ellenfeleik is nagyban készültek e mérkőzésre, mely revanche-át képezi a februári versenynek. Természetes, hogy mindegyik város sportegylete ki akar tenni magáért és minden erejével-ügyességével azon lesz, hogy magának, illetve városának a győzelmet kivívja.

Hogy e klubközi matchek mily óriási hatással vannak az egyes városok sport- és társadalmi életére, az szinte elképzelhetetlen. Feléleszti és táplálja a fiatalság sportolási kedvét, sportolással megjön az életkedv, feléled a ferias önbizalom — ezekre pedig oly nagy szüksége van a mai nemzedéknek! — E városok közötti mérkőzések összehozzák az illető városok társadalmát és megnyerik magát, a közönséget is lassan a sportnak, a testedzés nemes eszméjének. Különböző városok társadalmának ily alkalmakkor való érintkezéséből tehát még kulturális haszon is támad. Nem mondjuk, hogy e hatások gyorsak, de ha lassan érvényesülnek is, biztosan megmaradnak.

Magának, a társadalomnak kell tehát felkarolni a testedzés jobb sorsra érdemes ügyét, hogy az ügy nagy fontossága végre a koztudatba menjen át.

VÁRMEGYE.

Közigazgatási bizottsági ülés. — Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága e hó 13-án délelőtt 9 órakor tart ülést.

VÁROSHÁZA.

Már épül a nagyerdei körút. Serényen dolgoznak a fapusztítók a Nagyerdőn, ahol a körút kijelölt vonaláról távolítják el a szebbnél szebb fákat. A tanács tagjai a nagy fapusztítást tegnap nézték meg.

Uj versenypálya. Az akadémiai atletikai klub kérvényt intézett a tanácshoz, amelyben arra kérte, hogy a régi koresolyapályán futó és ugró pályát építhessen. A tanács teljesíteni fogja a kérelmet.

Tárgyalás a villamos vasut ügyében. A helyi vasutnak villamosossá való átalakítása ügyében tegnap délelőtt tárgyaltak a tanács megbízottjai a kisvasut r. t. kiküldöttjeivel. A tárgyaláson Kovács József polgármester elnöklete alatt részt vettek: dr. Magoss György főügyész, Aczél Géza főmérnök, Körner Adolf tanácsnok, Urbán Adolf, dr. Szirmai Ödön, Erdei mérnök és Majerszky Mihály, a kisvasut igazgatója. A tárgyaláson az áram-szolgáltatáson kívül szóba került a csapóutcai vonal kiépítése és a teherforgalomnak a városon kívül való lebonyolítása.

Kórházi fehérneműszállítás.

Miskolci cég nyerte el.

Kórházbizottsági ülés.

Hosszas hercehurca után végre döntött a kórházi bizottság a fehérneműszállítás ügyében. A vállalatot, amelyet eddig a debreceni Kardos-cég birt, idegen cég kapta: miskolci. Nem is nagy volt a különbség a debreceni Bosznay és a miskolci cég közt. Az előbbi jobb vászonmintákat mutatott be, az utóbbi azonban olcsóbb volt. Ha annyival volt jobb a Bpsznay-cég mintája, mint amennyivel olcsóbb volt a miskolci cég, akkor kár volt mellőzni a debreceni cég ajánlatát. Horváth Károly dr. tett is ilyen irányban javaslatot, de a többség le-szavazta.

Az ülésen jelen voltak Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt: dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, dr. Ujfalussy József kórházi igazgató főorvos, dr. Horváth Károly osztályorvos, Visky Sándor kórházbizottság tagja, dr. Tóth Kálmán és dr. Tóth Emil jegyző.

Az első tárgy a közkórház fehérneműszállítása volt. A bizottság először a régi szállítóval, a Kardos-céggel meghosszabbította a szállítást, de a belügyminiszter megsemmisítette és utasította a várost, hogy pályázatot hirdessen. Három cég pályázott: Kardos, Bosznay és társa debreceni, Bloch Armin miskolci kereskedők. A mintákat Fleischmann és Nadudvari szakértők megvizsgálták és úgy találták, hogy a legjobb minőségű minta-vásznat Bosznay és társa, azután Bloch Armin és Kardos László mutatták be. Az ajánlatok különbözőek: Bosznay és társa 11,974, Kardos László (3 százalék engedménnyel) 11,684, Bloch

Armin 10,730 koronáért vállalja a szállítást. A bizottság többsége a legolcsóbb, Bloch Armin ajánlatát fogadta el.

Ezután az elnök kijelentette, hogy Varga Gábor táviratkihordó ajánlatot tett, hogy 3000 koronáért kiirtja a poloskákat, azután pedig évenként 100 koronáért elvállalja az irtást. Kovács József polgármester, aki időközben megjelent az ülésen, elmondta, hogy a poloskairtó-géppel való kísérlet sikerült. Horváth Károly dr. odanyilatkozott, hogy a szellőztető készülékből nem lehet kiirtani a poloskát. A bizottság elhatározta, hogy a kórház egyik pavillonjában, ahol poloska van, kísérletet tesz.

Orvosok sztrájkja.

Küldöttség Budapestre.

Határidő csütörtökig.

A debreceni orvosok — mint irtuk — határozatukhoz híven ragaszkodnak ahhoz a megállapodásukhoz, amelyet a betegsegélyző pénztár vezetőségével az orvosok díjazására kötöttek, de amely megállapodáshoz nem járult hozzá a betegsegélyező pénztárak központi felügyelősége.

Határozatilag kimondották, hogy ettől a megállapodástól nem térnek el s ha csütörtökig a megállapodás megerősítése nem történik, a betegsegélyező pénztár kebelében nem teljesítenek tovább szolgáltatást.

A debreceni betegsegélyző-pénztár vezetőségében meg van a jó szándék, hogy az orvosok díjazását egy-egy tag után hat koronával számolják el, de a központ kíván más megállapodást.

Hogy a központi felügyelőséget a debreceni viszonyokról tájékoztassák, a betegsegélyző-pénztár, valamint az orvos-gyógyszerész-egyesület küldöttei ma Budapestre utaznak. A megoldás tehát attól függ, milyen eredményre vezetnek ezek a tárgyalások Budapesten.

Egy táviró-kézbesítő találmánya.

Tegnap mutatta be.

Debreceni, egyszerű ember találmányát mutatták be tegnap délután nagy érdeklődés és nem kisebb siker mellett. Varga Gábor, táviró-kézbesítő ugyanis feltalálta a módját annak, hogy kell a poloskát és a lakásokban található minden férgyet és azok petéit gyorsan, biztosan elpusztítani.

Két méter magas gőzgép-készüléke van, a melyből a saját találmányát képező anyagot gőzzel fecskendezi falra, nyílásokra, butorokra s míg az ember tizedet olvas, megdöglötték a poloskák, férgek s elpusztultak petéik.

Az érdekes találmány bemutatásánál jelen volt Kovács József polgármester, Polgár iparfeügyelő, dr. Rédei kamarai s. titkár,

A husvéti nagy vásár megkezdődött

Építkezési, csatornázási, és gépészeti vasöntvények gyártására — bármely anyagu gépalkatrészek előállítására — gazdasági és ipari gépek szakszerű javítására — általában minden géplakatos-, kazán- és műkovács munkák végzésére — legjobban berendezett, tehát legmunkabizóbb és legolcsóbb is

a Központi Cípő és Kalapáruházban Dréher Sörösarnok mellett. Ezen lapra való hivatkozás 5% engedménnyre jogosít

A Központi Cípő és Kalapáruház

Debrecen, Dréher sörösarnok mellett. Telefon 435.

„Debreceni Vasöntőde és Géplakatoság”

Péterfia végén, a Hadházi-utcában. Telefon 466. sz. Kiváló szőlőmalmok, borpresek, borszivattyúk, kerti-, udvari- és kassági kocsivattyúk gyártásért tisztelettel ajánljuk.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden esőmag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árai állan-
dóan frissen kaphatók.

Killer Éde, dr. Csath Zsigmond stb.

Varga Gábor először egy kis tül zacskóba varrva, tizenkét élő poloskát mutatott be. Aztán azt egy plüs párnába dugta.

A készülék segítségével megfrecken-
dezte a párnát. Néhány másodpercig tartott csak. Ujra kivették a zacskót és már akkor döglöttek voltak benne a csunya állatok. De, a mi fő, a plüs párnában semmi kárt nem tett a gőz.

Erdekesen mutatta, hogy az ajtóféltre rejtett zacskóban, hogy pusztítja el hirtelen a poloskát, majd a földbe rejtett férgeket ölte meg, később a finom selyembe, majd a tapeta mögé rakott élő poloskákat pusztította el, néhány másodperc alatt. Az eredmény annál inkább meglepett mindenkit, mert a legelrejtettebb helyeken is aránylag elég távolról megölte a férgeket és a készülék gőzével sem butorban, sem szövetben, sem selyemben a legkisebb kárt sem tette.

A jelenlévők a találmánynak nagy jövőt jósoltak és melegen gratuláltak az egyszerű embernek, aki jelentős találmányával még nagy sikert érhet el.

SZÍNHÁZ.

Lukács Juliska, kit hosszabb ideig tartó súlyos betegsége gátolt a szinpadai működésben, ma lép először a „Czigány” népszínmű Rózi szerepében, mely egyik legkitünőbb szerepe. Kivüle részt vesznek az előadásban: Arkosiné, Szabó Irma, László Aranka, Békés, Árkossy, Szakács, Ternyei, Ligeti, Vadász stb.

Carmen opera szinpadai próbái megkezdődtek; a személyzet nagy gonddal készül az előadásra, amely a jövő hét műsorára lesz felvéve. A címszerepet Zilahyné énekl, kivüle részt vesz a társulat teljes énekes személyzete és egy 20 tagú gyermekkar.

Érdekes vendégszereplés. A színházi iroda jelenti: Kovács Lidi, a kolozsvári Nemzeti színház subrette énekesnője kedden, f. hó 7-én kezdi meg két estére terjedő vendégszereplését. A vendég művész kedden a „Milliárdos kisasszony” operettében lép fel először a debreceni közönség előtt. Szerdán Csepregi Fetenc kítűnő népszínművében, a „Sárga csikó” Esztkijében lép fel utoljára. A vendég művész a kolozsvári színház dédelgetett kedvence, bizonyára meg fogja nyerni a debreceni közönség szeretetét is.

Heti műsor. Hétfőn: Tanítónő, falusi életkép. Kedden: Milliárdos kisasszony, operette. Szerda: Sárga csikó, népszínmű. Csütörtökön: Az asszony, dráma. Pénteken: Carmen, opera. Szombaton ugyanez. Vasárnap délután: Császár katonái, este: Carmen opera.

Az Uranus mai, pompás, új műsora. 1. A modern szobrász (bohózat). — 2. Életmentő fivér (dráma). — 3. A kis Ferike álma (bohózat). — 4. Kutya a tűzoltóság szolgálatában (dráma). — 5. Szép Davis 3 négerével (bohózat). — 6. A visszaküldött jeggyűrű (katonai kép). — 7. Eleven játékok (bohózat). — 8. Sherlock Holmes (detektív történet). — 9. A varázs olló (bohózat). Műsorváltás fenntartva. Hely-
árok, mint rendesen. Előadások kezdete d. u. 8-tól este 11-ig, óránként. Bérletjegyek a pénztárnál kedvezményes áron válthatók. Holnap, hétfőn ugyanez a műsor.

Vakmerő rablógyilkossági kísérlet.

A leszurt tisztviselő állapota.

A gyilkos elmenekült.

Az a vakmerő gyilkossági kísérlet, melynek Matey Miklós telek-
könyvi tisztviselő csaknem áldozatává lett, városszerte nagy felháborodást keltett. Izgatottan tárgyalják az esetet, mely az utóbbi napok bűnkronikájában páratlanul áll. Mindenki meg van döbbenve, fel van háborodva a vakmerő cselekedettől. A gyilkossági kísérlet óta két nap telt el, de eddig tudunkkal, nem tettek egy lépést sem a tettes elfogatására. Vagy talán, ami legvalószínűbb, félnek a sikertelen nyomozástól.

Tudósítónk tegnap meglátogatta a lakásán fekvő, súlyos beteg Matey Miklóst, akit kevéssel azelőtt erős sebláz kinzott. A beteg ágya mellett ott volt felesége és három apró gyermeke, kik közül az egyik alig pár hónapos pólyás baba.

Matey, tudósítónk kérésére részletesen elbeszélte a vele történeteket, mely nagy részt megfelel tegnapi közlésünknek.

Este hat óra lehetett, — mondta — mikor a főtéren elváltam egyik barátomtól s a Péterfia-utcán keresztül az Eötvös-
utca mentem. Lassan haladtam, csak mikor az Apaffy-utca értem, gyorsítottam meg lépéseimet. Körülbelül fél hét óra lehetett, mikor Apaffy-utca értem. Előtte egy középtermetű, csavargó kinézésű, zömök ember haladt. Nem sokat törődtem vele s közömbösen haladtam el mellette. Mikor mellette elhaladtam, láttam, hogy a csavargó ugyancsak jól szemügyre vesz. Észrevettem azt is, hogy megállott, gondolkodott. Valószínűleg ekkor határozta el magát a merényletre. Jó messze haladtam már, mikor gyors lépéseket hallottam mögöttem.

Az ismeretlen csavargó volt, aki csakhamar utól ért. A következő pillanatban baloldalamon éles fájdalmat éreztem. A csavargó hátulról kést döfött belem.

Nem vagyok gyáva ember s most sem vesztettem el lélekjelenléteimet. Hirtelen megfordultam s botommal feléje sujtottam. A csavargó félreugrott, majd futásnak eredt, én pedig segítségért kiabálva, mindenütt a nyomában rohantam. Az utca néptelen volt és senki sem jött segítségemre. Minden erőmet összeszedve rohantam utána, de hasztalan. Végig az Apaffy-
utca mentem keresztül a Péterfia-utcai temetőn egészen a kaszálógig üldöztem. Itt éreztem, hogy erőm elfogyott. Sebemből rettenetesen ömlött a vér, mely elborította ruházatomat. Megállottam s amennyire erőm engedte igyekeztem haza lakásomra. Mesz-

szírel láttam még, hogy a gyilkos az erdő felé vette menekülő útját.

Matey állítása szerint a csavargó ki akarta fosztani. Ezt abból gyanítja, hogy mikor szemügyre vette, kabátja nyitva volt és aranyláncában gazdag zsákmányt sejtett. Az alkalom kínálkozó volt s ezt a csavargó ki akarta használni.

Az elmenekült gyilkos sötét, csikos kabátot, viseltes, kopott, barna nadrágot, fekete, puha kalapot viselt.

Matey állapota tegnap némileg javult, a válságon azonban még koránt sincs túl. Mozdulatlanul kell feküdnie. Sebláz még nem állott be. A beteg tisztviselőt dr. Hütter Károly kezeli.

UJDONSÁGOK.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma, vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban ifj. Kiss Albert segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispótyai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapókerthben Kovács János népisk. felügyelő, a Homokkertben Bán István főiskolai szenior. — Ma, vasárnap, a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: reggel hat órakor szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. ifjúság részére, 9 órakor a nagy misét Gróh Ferencz prépost, plébános végzi segédlettel, utána szent beszéd; háromnegyed 11-kor a Szevárdi és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső, h. iskolai igazgató mond; fél 12 órakor szent mise. Délután fél 3 órakor keresztény tanítás, 3 órakor keresztut, rózsafüzér; 4 órakor Mária társulatának hónapos ajátossága szent beszéd, körmenet és lytániával. — Az ág. hitv. ev. templomban ma, vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. — A gör. kath. kápolnában: hat órakor reggeli istentisztelet, délelőtt kilenc órakor szent mise; délután félhárom órakor kereszténytanítás, 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ajátossága.

* Tanulmányi kirándulás. A felső kereskedelmi iskola 20 tanulója 2 tanár vezetésével április 9-én csütörtökön kezdi meg hét napra ferjedő tanulmányi kirándulását. Aradon—Piskin keresztül először Vajdahunyadra mennek a vár s a vasgyárak megtekintésére. Innen a vadregényes gyalári vashányákhoz tesznek kirándulást. Majd Tordán a sóbányát, a különböző gyártelepeket s a világhírű tordai hasadékokat nézik meg. Virágvasárnapján Torockón lesznek, hol az annyira híres népviseletet lesz alkalmuk megismerhetni. Kolozsvár az utolsó pontja a kirándulásnak, melyre az utazás befejezése után lapunkban még visszatérünk.

Meglepő szép cipőujdonságok fél és magas, színes és fekete naponta érkeznek

NEUMANN TESTVÉREK cég
cipő kalap és férfidivat kereskedésében a Tiszapalotában.
Bámulatos olcsó árak. Minden pár női cipőhöz gummi sarok és férfi cipőhöz 1 db. nyakkendő ingyen.

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindcokor a legfinomabb faj kávék
vagyak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Külön minőségű angol rumok.

*** Nedeozky kapitány áthelyezése.** Nedeozky Ferenc huszárkapitányt, a nagyváradai ur társaság nagy kedveltségnek örvendő tagját saját kérelmére Debrecenbe helyezik át. Nedeozky kapitány már legközelebb végleg eltávozik Nagyváradról.

*** Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Darázs László r. kath. máv. géplakatos Fábian Margittal, Györfi András ref. máv. szertárnok Czerék Erzsébettel, Bottó Kornél g. kel. kereskedős, Rózsa Teréziával, Kovács Gyula ref. műasztalos Szabó Margittal, Nagy Nándor ref. gépész Milbik Piroskával, Szász József ref. hivatalnok Jójárt Erzsébettel.

*** A szanatórium egyesület színházi estéje.** Említettük, hogy a tüdőbeteg szanatórium egyesület debreceni választmánya egy estére megkapta a színházat. Az egyesület választmánya serényen buzgódik azon, hogy április 25-én, ritkaságba menő műkedvelőelőadással és ballettel szerezzen kellemes élvezetet a színházjáró közönségnek. Az estély minden jövedelmét a tüdőbeteg szanatórium javára fordítják.

*** A Csokonai-kör új tagjai.** A Csokonai-kör ez év elején taggyűjtő iverket küldött a város nevezetesebb hivatali testületeihez és társadalmi egyesületeihez. Ennek kedvező eredménye lett, mert részint a kibocsátott iverken, részint közvetlenül, a f. év első három hónapjában 60 tag iratkozott be a Csokonai-körbe.

*** Magyar Általános Hitelbank szomszédos nagyváradai fiókjánál személyügyi változás állott be,** amennyiben az eddigi főnökhelyettes: Kereszty Kornél Györbe lett, az ottani fiók főnökévé kinevezve. Helyébe Schenker Mihály lón Brassóból Nagyváradra áthelyezve.

*** A szerelem halottja.** Szerelmi bánatában marólugot ivott pár nappal ezelőtt Luka Eszter cselédleány. A rettenetes hatása, gyilkos méreg borzalmasan megkínozta, mielőtt végzett vele. A szerencsétlen leány belsejét a maró folyadék teljesen össze égette s napokon át kinok közt vergődött. A halál tegnap megváltotta szenvedésétől. Este 7 órakor a kórházban meghalt.

*** Állami méncsikó-vásárlás.** Az egy éves méncsikóknak az állam részére történő vásárlását városunk és vármegyénk területén ez évben is Budaházy Kálmán miniszteri osztálytanácsos, a földmívelési miniszterium egyik legkiválóbb szakközege és lo-ismerője fogja, mint kiküldött miniszteri biztos eszközölni. Elcéből Belső-Ohat puszta április 8-án, Kocsordosi puszta április 10-én, Kiskaba puszta szintén április 10-én, földesen április 23-án és végre Hajduszentgyörgyön április 29-én fog megjelenni.

*** Eltűnt cipők.** Boczán Ferenecé tegnap jelentette a rendőrségen, hogy lakásáról ismeretlen tettes a reggeli órákban két pár cipőt elloptott. A cipők Bazsek József tanonc felügyeletére voltak bízva, a ki azt tisztogatta. Egy pillanatra eltávozott a konyhából s míg odajárt, a cipők eltűntek.

*** Vasutak tánomulatsága.** A magyar királyi államvasutak debreceni vonatkísérő és állomási szolgásményzete f. év április hó 20-án, húsvét másodnapján, a vasuti állomás I. és II. oszt. éttermében, a vasuti árvaház alap javára, Kiss Gyula zenekara közreműködésével kiválóan kivirradtig zártkörű tánevigalmat rendez. Belépő-díj: személy-jegy 2 kor. Család-jegy (3 személyre) 4 kor. Jegyek előre válthatók Antalffy József ur könyvkereskedésében és este a pénztárnál. A meghívó kívánatra előmutatandó. Kezdete este pont 8 órakor.

*** Eltűnt iskolás-gyerek.** Szilágyi Gábor 9 éves elemi iskolás-gyerek még a múlt hó 12-én eltűnt szüleinek lakásáról s azóta nyoma veszett. A gyerek sötétbarna hajju, fekete szemű és kerek arcú. Eltűnésekor sötétszürke ruhát viselt. A rendőrség elrendelte köröztetését.

*** Házasságkötések.** Az elmúlt héten az anyakönyvvezető előtt házasságot kötöttek: Lugosi József ref. Budai Rózával, Spitz Ignác izr. Rosenfeld Reginával, Riskó Ferenc ref. Deli Eszterrel, Kovács József r. kath. Balázs Eszterrel, Boros György ref. Borbély Eszterrel, Móró András ref. Balogh Eszterrel, Tafler Ignác ir. Kálai Lujzával, Juhász Sándor ref. Bara Zsuzsánnával, Mayer Fábian ref. Borsos Juliánnával, Szotyori Nagy Géza r. kath. Draskovich Leonával, Arkosy Vilmos r. kath. Szabó Irmával, Kovács Sándor ref. Csige Juliánnával, Ruznyák Mihály ref. Györi Eszterrel.

*** Betörők egy nyaralóban.** Sokan emlékeznek még arra a vakmerő rablótámadásra, melyet cigányok intéztek a Sárváry-féle nyaraló ellen. A támadás nem sikerült s a rablók elmenekültek. Ezt a nyaralót most Szöllősi Rudolf gazdálkodó bírja, a ki ellen a rablók szintén megkísérelték a betörést. A múlt hó végén, éjjel, a kert kerítésén keresztül a nyaraló hátsó ajtajáig lopózkodtak és fejszével feszegették az ajtót. A zajra felébredt Szentesi Juliánna szakácsné és lármát csapott, mire a betörők elmenekültek. A rendőrség megindította a nyomozást, de eddig eredmény nincs.

*** A „Jóbarátok asztaltársasága” f. hó 7-én, este 7 órakor, a Korona sörözőkban közgyűlést tart, melyre a t. tagok azzal hivatnak meg, hogy miután ezen összehívás második esetében történt: a megjelent tagok számára való tekintet nélkül az asztaltársaság, feloszlására nézve végérvényes határozatot hoz. Elnökök.**

*** Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó férjnek, apának, nagyapának, testvérenek, vőnek, sógornak és jó rokonnak néhai polg. Tokaji Jánosnak, f. hó 4-én, életének 67-ik, boldog házasságának 45-ik évében 6 napi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kezves halottunk hült tetemei f. hó 6-án d. u. 3 órakor fognak Honvéd utca 15. sz. háztól a nagytemplomban tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni; mely végtisztviségtelre rokonainkat barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. április 4-én. Bánatos neje polg. özv. Tokaji Jánosné szül. Busi Sára, gyermekei: István nejével Dobi Rózával és gyermekeivel; Ju-

liánna férjével polg. Fekete Antallal; Sárika férjével polg. Faragó Jánossal; Zeuzsika férjével polg. Szilágyi Jánossal és gyermekével és Imre, Testvérei: polg. Tokaji István és családja, polg. Tokaji József; anyósza özv. idb. Busi Mihályné. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

*** Személyi hír.** Stingli Kálmán állomás főnök négy heti távollét után, melyet a Rivierán töltött, hazakerkezett és hűtlen hivatalát átveszi.

*** Esküvő.** Hegedűs Loránt felelősszerkesztő április 12-én tartja esküvőjét Ho finann Sándor nyomda és laptulajdonos bájos és nagyműveltségű leányával Szerén kisasszonnyal. A boldog ifjupár frigykötéséhez széles körben fűződik a legészintőbb szerencsekívánat.

*** Szerencsétlenség játék közben.** Gyermekek gondatlan játéka sok szerencsétlenségnek volt már okozója. Gyakran a legártatlanabb játék súlyos, nem egy izben végzetes kimenetelűvé válik. Ilyen végzetes kimenetelű szerencsétlenség érte tegnap délután Sulavszky János 12 éves gyermeket is. A kis fiu több társával együtt a Csapó utcán versenyt futást rendezett. A sebes futás közben a Törő-vendéglő előtt megbotlott, elesett s ballába eltört. A mentők szüleinek, a műhelytelepen levő lakására szállították.

*** Értesítés.** Tekintve azon körülményt, hogy a polgármester ur a városház közgyűlési termét nem engedte át, a mára hirdetett közgyűlés elmarad. Ujabb meghívó a tagok részére annak idején kézbesítve lesz. A Debreceni Első Temetkezési Egylet, mint Szövetkezet igazgatósága.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Bajomi (fiu) r. kath. 1 óra, Lada András ref. 28 éves, Pálfalvy Ilona ref. 8 hónapos.

*** Felhívás a katonai és honvéd nevelő- és képző-intézetekbe leendő felvételre.** A m. kir. honvédelmi miniszter ur a városi tanácshoz megküldötte: a két katonai akadémiában, a katonai reáliskolákban, a fiumei hadtengerészeti akadémiában, a katonatiszti árvák nevelő-intézeteiben, a m. kir. honvéd Ludovika-akadémiában és a m. kir. soproni honvéd főreáliskolában az 1908/9. tanév kezdetén betöltendő magyar, közös- és magyar állami alapítványi helyek betöltésére vonatkozó Pályázati hirdetményeket. Pályázati véghatáridő minden iskolában 1908. május hó 15. Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága által a m. kir. honvéd Ludovika-akadémiában 1 alapítványi hely, a m. kir. soproni honvéd főreáliskolában szintén 1 alapítványi hely töltetik be, melynek elnyerése céljából a pályázati kérvények 1908. évi május hó 15-én délután 5 óráig adandók be a városi tanács iktató-hivatalába. A pályázati hirdetmények a katonai és illetőségi ügyosztálynál megtekinthetők. A hadapród-iskolákba leendő felvételre még pályázati hirdetmény nem érkezett, a hirdetmény leérkezése után arról a közönség azonnal értesítve lesz.

*** Eladó osemge és erdei szőlővessző;** értekezhetni Kardos László Kossuth utcai üzletében.

„Petrol Neruda”

Kitűnő hajviz, üvege 1 kor. 500 fillér.
Készül Neruda Nándor gyógyszerkereskedésében Bpest, IV., Kossuth Lajos-u. 7.
Raktár: Mautner Alfréd gyógyszer. Debrecen, Piac-ter 50.

Hat árva. A néhai Mész Mihály volt postafőnök után maradt 6 kiskorú gyermek közül még van 5 éves, 7 éves és 9 éves. Fin elhelyeztetlenül, felhívtnak mindazon jótévedők, kik valamelyik kiskorút tartani esetleg örökbe fogadni óhajtják, hogy ez inált a városi közgyűlési hivatalban jelentkezni sziveskedjenek. Medgyessy Lajos, városi közgyűlés.

Köszönetnyilvánítás. Molnár Antal ur, a Hitelbankigazgatója, a székely tanoncok javára 10 koronát adományozott, mely jótékonyágért a Debr. Székely Társaság nevében hálás köszönetet mondok. Lestyán Adorján elnök.

A ki legolcsóbb kamatu törlesztéses kölcsönt szándékozik felvenni birtokára, az saját érdekében előbb-utóbb mégis a „Budapesti Takarékpénztárak Képviseletéhez” kénytelen fordulni. Debrecen, Csapó-utca 12. sz. a. A hol mindenféle kölcsöntípusok szakszerűen s a legelőnyösebb feltételek mellett intéztetnek el.

Gummi különlegességek Györfi Sándor kötszerezésnél. Simonffy utca 2. sz.

Mindennek az idő a legalaposabb próbája. Különösen áll ez a gyógyszerekre nézve. Ha mérlegeljük, hogy a „Scott-féle Emulsió” 30 évnél hosszabb próbát állott ki, ugy tényleges jószágáról bizony meg lehetünk győződve. A „Scott-féle Emulsió” főleg csukamájolajból áll. Ezt azonban teljesen jó ízű és mindenkinél könnyen emészthető formában nyújtja. A „Scott-féle Emulsió” minden gyógyszerárban rak táron van.

Plissirozást és gombkészítést elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

Belépti-díj nincs!! Ma délután 3-tól 7-ig és este 9-től reggeli 2 óráig a Széchényi kávéházban, a vasúttal szemben rendkívüli szenzációs újdonságu élő mozgófényképek lesznek, változatos műsorral bemutatva. A n. érdemi közönségnek támogatását kéri a tulajdonos. Belépő-díjat nem kell fizetni.

Tavaszi férfi ruha újdonságok! A Katz Herman-cég Piac-utca 43. sz. alatti helyiségeiben, mely tudvaleg a legnagyobb és legrégibb ruhaüzlet Debrecenben, pompás látnivaló kínálkozik néhány nap óta a közönségnek. A cég most készült el kb. 1000 drb., helybéli legjobb szervezett iparosok által, a tavaszi idényre dolgozott öltönyökkel. Ezek hazai és angol szövetekből előállított öltönyök, melynek minden darabja a legjobb rendelt öltönyvel versenyezhet. Ezen kívül a legpompásabb választék angol és hazai szövetekben mérték után rendelésekre szolgál. Ezután is meg hívja a t. vevőközönséget ezek megtekintésére Katz Herman, Debrecen, Piac-utca 43. szám.

A modern iparművészet legújabb készítményei, közel 5000 darab képerket mintákban. Olajfestményekhez, kréta, aquarell, rézmetszetű, valamint fényképek bekeretezését izlésesen és a legolcsóbban készíti Blattner Gyula épület üvegezési és képkereztési vállalata, Debrecen, megyeházzal szemben. Telefon 468.

Virág és tájkép festő minta, több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol és solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprocht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany J. utca 47. sz. alá intézendő.

A második gyermeknap.

Mozgalmas élet a főtéren.

A debreceni gyermeknapok lezajlottak eredményesen, szépen. Megmozdult Debrecen s különösen a főtéren valóságos emberáradat nyüzsgött, mozgott.

A tegnapi második nap volt a legnépesebb, tarka, színes, részleteivel pedig a legélénkebb is. Délután négy órakor az összes elemi iskolák apró növendékei négyes sorrendben vonultak fel a kollégium udvaráról, ahol a gyülekezés történt. Minden iskola növendék-csoportja élén a gyermekek pirosszagélyes póznára feszített plakátot vittek azzal a felirással: „Mentsük meg az elhagyott gyermekeket!” A gyermekekkel együtt mentek tanítóik is.

A főtéren vonultak fel néhány ezren, a hol az utvonat mentén két oldalt megfelelő távolságban rendőrök álltak fel. Az éljenző gyermekcsereg felvonulására igen nagy közönség gyűlt a főtérre, gyönyörködve nézte az apró sereget.

A gyermekek a Royal kávéházig haladtak, a hol egy urnába az osztályok adományát dobták be. Azután a sokaság szép sorrendben visszavonult a nagytemplomig s ott iskolák szerint széteszteltak.

A főtéri sétányt ezalatt lámpionokkal vették körül, négy helyen asztalokat állítottak fel, a hol színésznők árusították a gyermek-liga javára a konfettit. Minden asztalcsoporthoz mellett egy-egy zenekar játszott.

Hat órakor az asztaloknál felesendült a Rákóczy-induló s megindult a konfetti vásár. A főtér ezen részéről a kocsiforgalmat leterelték s a nyüzsgő, ezrekre menő néparadat zavartalanul hömpölygött.

A korzón alig lehetett mozogni, szállt a serpentin, halomra ömlött a konfetti. Pajkosan dobálták, hányták s hölgyek, urak ruháját, kalapját ellepte az apró színes papirkarikák özöne.

A nagy tömeg élénkségét emelték azok az álarcosok, akik a sokaság közt sürögtek, forogtak, tréfálkoztak. Töröknek, cigánynak, parasztnak, spanyolnak, lovagnak stb. voltak öltözve. Ők is dobálták s kapták is bőségesen a konfettit.

Szóval pajkosan élénk volt a főtér s zeneszó mellett egészen este nyolc óráig folyt a serpentin dobálás, közben pedig hullottak a fillérek a liga humánus intézményei javára a sűrűn felállított urnákba.

A Hungária kávéház diszkerítésén pedig fáklyákat gyújtottak fel, amelyeknek fénye a lámpionok színes tarkaságára, a nagy közönségre ömlött s még érdekesebbé tette a főtér képét.

A gyermeknapok másodikja tehát szintén eredményes, élénk, mozgalmas volt s meghozta a nemes cél javára az anyagi sikert is.

TÁVIRATOK.

Rochett bankszédelő ügye.

Páris, ápril 4. Ma a Rochett bankjainak és vállalatainak 3000 részvényese bizalmat szavazott Rpehettnek.

Kossuth a berliniek lakomáján.

Budapest, április 4. A berlini kereskedők lakomáján ma este megjelent Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter is, aki felköszöntőjében üdvözölte a porosz kereskedőket, akiknek támogatását is kilátásba helyezte.

Lemondó miniszterelnök.

London, apr. 4. Campbell-Bennerman miniszterelnök betegségére való tekintettel beadta lemondását. A miniszterelnök állapota reménytelen.

Lónyay Elemér nagybeteg.

Merán, ápril 4. Lónyay Elemér gróf, Stefánia főhercegnő férje, hashártyagyulladásban megbetegedett. Az állapota életveszélyes.

Erőszakos papok.

Karlóca, április 4. A szerb kongresszus választmánya a kolostori nyomda vezetésétől elmondította Ruvorec esperest és társait, akik a birtokba való visszahelyezésért pert indítottak a választmány ellen. Ruvorec és társai ma délután feltörték a zárt és erőszakkal elfoglalták a nyomdát, amelynek ajtajába fegyveres embereket állítottak. Az eset óriási izgalmat keltett.

Favágók szerencsétlensége.

Máramarossziget, apr. 4. A város erdejében ma halálos szerencsétlenség történt. Az egyik szálfá 4 munkásra zuhant, a kik közül 1 rögtön meghalt, három pedig halálosan megsebesült.

Bűn az oláh papnevelőben.

Karánsebes, április 4. A gör. kel. oláh tanítóképző-intézet és papnevelde ellen több panasz érkezett Apponyhoz, aki elrendelte a vizsgálatot, amely igazolta a vádakat. Kiderült, hogy az intézetekben olyan dolgok történtek, amelyek me metelyezték az ifjúságot. Miért is had cu Traján, Zel rka Demeter, Barbu Peter és Balán József tanárokat és a két iskolafelügyelőt a miniszter elmozdította állásukból.

Az osztálysorsjáték.

Budapest, ápril 4. A mai húzás eredménye: 15,000 koronát nyert: 75406. 5000 koronát nyertek: 4942 109658. 2000 koronát nyertek: 4436 5873 7982 10275 17208 17785 19026 30125 30682 40407 43215 43817 50579 50815 56088 58449 69966 71189 72106 73588 74948 78712 79566 79674 82958 85259 85932 87786 96181 96792 102865 103910 107552. 1000 koronát nyertek: 2126 3513 8140 8390 8618 8624 9347 11445 12263 12459 14872 16962 17826 18045 20388 23024 24379 25616 26330 26469 26875 28199 30952 33929 33950 34885 40031 41064 41855 41916 45596 47346 49899 57677 59238 64431 66779 68208 70562 72501 80922 81236 84414 86066 91097 91260 92006 94239 96271 98840 98904 100389 101488 102122 102292 110433 111224 112532. 500 koronát nyertek: 1345 2611 4707 3304 7230 7686 8401 12010 13076 15002 18467 19205 19929 21153 28692 32589 35104 35864 36941 42682 49263 58522 54745 55716 60966 61488 62073 62674 63141 66203 67283 68764 74778 78154 81597 81713 82461 85770 87260 91892 95228 96634 104374 105637 106624 107752 112662 118094 115344 116818 119542 119789 12279. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Meglopott gazda. Benke Lajos 15 éves fia Kovács Lajosnál szolgált s tőle husz koronát ellopt. A törvényszék tegnap 14 napi fogházra ítélte.

Gyermekruha

különlegességek, kosztümök, palettok, kabátok és mindenféle e szakmába vágó tavaszi újdonságok 1-14 évig óriási nagy választékban megérkeztek

Blau Ármin és társa

gyermekruha áruházába Batthyány és Kossuth-u. sarkán. Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat varrással.

maján.
kereske-
Kossuth
is, aki
kereske-
kilátásba

ök.
ennerman
tekintettel
ök álla-
teg.
Elemér
férje,
betege-
es.

gresszus
vezetésé-
s társait,
ésért pert
avorec és
és örö-
melynek
ttak. Az

ge.
áros er-
történt.
a kik
ig halá-

en.
el. oláh
len több
rendelte
vadász-
dolg k
az ifju-
Zel rka
of taná-
miniszter

s ered-
5000
koronát
3 17785
7 50579
3 73588
9 85932
107552.
0 8390
14872
25616
33950
47346
70562
91260
100889
12532
3304
18467
35364
60966
68764
87260
06624
19542
200

s 15
16
gnap

sa
h-u.
1917.

§ Betörés a padlásra. A debreceni törvényszék tegnap ítékezett Lévai Antalné, püspökladányi lakosnő felett, aki B. Kiss Jánosné bezárt padját alkuleszal kinyitotta s onnan apródonként két zsáknyi tengerit elvitt. A törvényszék hat hónapi börtönrre ítélte.

§ Törlesztés lopott gabonával. D. Nagy László Deák Miklós és Balogh Gábor nánási lakosok pénzüskében voltak s Raiz Miklós sertéskepecstől pénzt vettek fel. A három legény ifju Gyulai András gazdái lakott s tőle négy veka árpát vettek el az adósság törlesztésül. A törvényszék tegnap a három legényt 14—14 napi fogházra, Raiz Miklóst pedig két hónapi fogházra ítélte. Az utóbbi felebbezett.

HIREK.

A szerb király nagybátyja meghalt. Párisból jelentik nekünk: Karagyorgyevios Bosidar herceg, a szerb király nagybátyja Versaillesben — hagymázban meghalt.

Vilmos császár és a bécsi jubileum. Berinből táviratozza tudósítónk: Vilmos császár csak június 10-én utazik Bécsbe, hogy Ferenc József királyt és császárt 60 éves kormányzati jubileuma alkalmából üdvözölje.

Sikkasztó postaküldőnc. A borapelpi postaigazgatóság táviratban értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy egy Mrozek nevű postaküldőnc Bismarckhüttéből 17000 márkás elikkasztása után az osztrák határ felé szökött és valószínűleg Budapest felé folytatta útját. Letartóztatására 800 márka jutalmat tűztek ki. A sikkasztó 19 éves magas, szőke ember, kerékpáron szökött meg.

Egő erdőség. Sárvárról jelentik: Az aszfalt-asszonyfalvai állomás közelében Nagy Sándor sítkei erdősége kigyuladt. A több ezer hold kiterjedésű erdőség oltására az egész környék lakossága kivonult.

Tüzérség Szombathelyen. Szombathelyről jelentik: Az 5. hadtest parancsnoksága a városhoz átiratot intézett, amelyben arról értesíti, hogy a hadügyminiszter bajlandó Szombathelyen egy üteg tüzérséget elhelyezni, ha a város laktanyát épít és a szükséges telket átengedi.

Halálos szerencsétlenség a sötéttség miatt. A kobányai felső pályaudvaron ma éjjel a Szolnok felé járó mozdony elgázolta Polgár Szaniszló 56 éves máv. vizsgálólakatost, aki a sinek között járt, a kocsikat vizsgálta. Polgárt a mozdony darabokra tépte, a szerencsétlen munkásember azonnal meghalt. A rendőri nyomozás pedig kiderítette, hogy a baleset azért történt, mert a pályaudvaron oly sötéttség volt, hogy a mozdonyról a sinek között foglalatostkodó embert látni nem lehetett.

Sztrájkoló gyémántkőszőrösök. Antwerpenből jelenti egy táviratunk: Az itteni gyémántkőszőrösök 1855 szavazattal 313 ellenében elhatározták, hogy hétfőn négy hétre sztrájkba lépnek. Azután a bérminimium 20 százalékos emelését akarják követelni.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Gipszalakok befestése. Oldjunk fel sellakot 24 órán át borszeszben, kenjük be a gipsz alakot ezzel az oldattal és ismételjük ezt az eljárást, míhelyt a gipsz megszáradt. Ezután bemázolhatjuk olajfestéssel.

A rekedségt ellen. A rokedtség ellen igen ajánlható szer a következő: egy tojás sárgáját két kávéskanálnyi cukorral jól be-

keverünk és napjában többször kell belőle venni. Ez a rekedséget rövid idő alatt tökéletesen elmulasztja.

Ingatlanok forgalma.

Kovács Lajosné Krisek Mária veszi a debreceni 5109 sztkjvben foglalt Salétrom-utca 22. sz. házat Szilágyi János és neje Kereki Zsófiától 7000 kor.

Debrecen városa veszi a debreceni 5914 sztkjvben foglalt 1531 négyyszögöl Posta-kerti szőlőt Dalmi Kálmán és társaitól 19920 koronáért.

Kovács István és neje Szücs Eszterrel veszik a debreceni 5770 sztkjvben foglalt Eötvös-utca 17. sz. házat Bayerlin Mihálytól 11200 kor.

Tarpai Balázs és neje Csáky Margit veszik a debreceni 2964. sztkjvben foglalt Verbőci-utca 4. sz. házat Zoltán Ferenéné és társaitól 32000 kor.

Urbán György és neje Hugert Erzsébet veszik a debreceni 287. sz. tkjvben foglalt Csillag-utca 65. sz. házat Bacsonyi Erzsébet és Ferenctől 7000 K.

Weisz Dezső és neje Ernst Czeilia veszik a debreceni 2449. sz. tkjvben foglalt Simonffy-utca 42. sz. házat Székely Károlytól 24,000 K.

Csóka Pálné Lókodi Erzsébet veszi a debreceni 2719. sztkjvben foglalt Késes-utca 59. sz. házat Kiss Gábornétól 3500 kor.

Albert György veszi a debreceni 8170. és 9207. sztkjvben foglalt 4 hold 1213 négyyszögöl ujosztású földet Abuczki Minály és nejétől 5400 kor.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

AZ árva.

— Regény. —
(Folytatás.)

A bérkocsis, a ki eddig hallgatott, megszólalt:
— Nagyságos uram! Nekem még volna valami mondani valóm.

— Hallgatom jó ember, csak beszéljen!...

— Én, mikor azt a két embert a kocsimra vettem, ötven korona díjazásban állapodtam meg velük. Ezek, hogy ravasz szándékuknak végrehajtását elnézzem és elősegítem, duplán fizettek. Ezt a száz koronát adták nekem. De ez a pénz bánt engem, nem fogadom el, nem tarthatom meg. Tessék tőlem átvenni és visszaadni nekik, vagy valami jótékony célra fordítani.

Rácskainé válaszolt Tölgyesi helyett.

— Ezt a pénzt én veszem át. Igaz van. Egy ilyen nemesen érző férfi nem tartja meg. De engedje meg, maga mégis megszolgált. Egész éjjel izgalom közt éber volt, megmentette az én drága Elizemet. Visszahozta nekünk s vele visszaadta örömmünket, nyugalmunkat, boldogságunkat. Ez már olyan szép szolgálat volt, a miért tőlem érdemel jutalmat.

Rácskainé átment a másik szobába s csakhamar visszatért.

— Én odok hát önnek kétszáz koronát. Fogadja el csekély jutalmául jó tetének.

A bérkocsis előbb szabadkozott, de a Tölgyesi unszolására mégis átvette a pénzt s mikor megcsókolta Rácskainé kezét, hálálkodás közben azt is mondta:

— Ez a jutalom még szerencsét hoz nekem.

Azután örömmel folytatta:
— Egy kéresem lenne még.
— Beszéljen!

— Azt mondotta a nagyságos asszony, hogy Eliz kisasszonynak holnap lesz az esküvője.

— Igen.
— Tessék megengedni nekem, hogy a boldog menyasszonyt én vigyem majd a kocsimon az esküvőre.

Hogy ebbe Rácskainé készséggel egyezett bele, még nagyobb lett a bérkocsis öröme, — aki nyugodtan, elégedetten távozott.

Rácskainé és Tölgyesi együtt maradtak s azt tárgyalták, hogy mit tesznek Rácskaival és a fiával. Közben egészen reggel lett.

— Jó lenne, ha nagyságos asszonyom pihenőre térne. Egész éjjel fenn volt, ki-merítette ez. Néhány órai pihenés nem fog ártani.

— Nem, nem, nem fekszem le. Itt akarok maradni Eliz mellett.

— Itt leszek én a kertben. Nem megyek el egy pillanatra sem. Vigyázni fogok.

— Óh nem! Itt akarok lenni az Eliz ébredésénél.

— Hiszen addig még pihenhetne pár órát. Az is jobb a semminél.

De Rácskainé erőlködött, hogy fennmarad s hiába igyekezett Tölgyesi meggyőzőleg érvelni, mégis csak megmaradt elhatározása mellett.

Dél előtt tíz óra felé járt már az idő, mikor Eliz felnyitotta szemét, felült s a közelében ülő Tölgyesit és Rácskainét látta maga előtt.

— Ugy-é, meg van lepődve drága Elizem? — kérdezte Tölgyesi.

— Mi volt ez?... Álom!... Nem, nem... Emlékszem rá... Hol vannak azok az emberek? Mi történt? Hogy kerültem haza?

Rácskainé odament hozzá, megölelte, megcsókolta, megsimogatta:

— Drága kis Elizkém! Csakhogy itt vagy! Most már nincs semmi baj. Jer szépen reggelizzünk meg s ha összeszedted magad, majd beszélünk a dologról. A fő az, hogy nincs semmi baj s hogy itt vagy közöttünk s újra szeretettel vehetünk körül téged.

(Folyt. köv.)

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai múzeum Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — Csokonai emléktér (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönczy tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenés Csopó-utca 20. — Tornacsarnok, Peterfia-utca 76. Kéz ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet, Csopó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház, Peterfia-u. végén, beteges d. u. 2—4-ig látogathatók. Női kórház, Attila-tér. Gyermekekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Peterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyverda. Dohánygyár. Attila-tér. M. Á. V. műhely Alkotás. István malom. Peterfia-u. Steru kefégyár r.-t. Vankort. Fák kefégyár. Miklós-u. végén. Gohauer és társaság gyár. He-mekkert. Értékerménygyár Margitfürdő telep.

HARABÉCZY FEST, MOS, TISZTIT
DEBRECEN, SZÉCHENYI-UTCZA 42.

Áru- és értéktőzsde.

Április 4.

Budapesti gabonátőzsde.

Változatlan áron elkelt 50 kilónként 7000 mm. buza.

Rozs csendes, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet lanya irányzattal nyílt meg s az árak némileg javultak.

A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

| | Kezdeti | Változás |
|------------------------------|---------|-----------|
| Buza április 1908 | 1105 | 1111—1108 |
| Buza május | 1119 | 1112—1118 |
| Buza október | 966 | 967—964 |
| Rozs ápr. | 1037 | 1044—1034 |
| Rozs októberre | 848 | 850—848 |
| Zab ápr. | 722 | 724—728 |
| Tengeri május 1908 | 630 | 628—626 |

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde alacsonyabb külföldi jegyzések nyomán gyenge irányzattal nyílt meg, később némileg javultak. Osztrák magy. államvasuti részvények előnyben részesültek.

A forgalom mérsékelte volt.

Dus választék kizárólag francia melléfűzőkben. 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,

Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások eloson és pontosan eszközöltetnek.

SARG-féle • 60
KALODONT
LEJÓBB
FILLER FOG-CRÈME

Eladó óriási nagy telkű ház! Jutányos árban! két utcára nyúlik!

Mesze és Morgó-utca. Száma Meszena-u. felől 24. Morgó-u. felől 25. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Nagy Lajos,

adásvételeket hirdető és közvetítő Irodája
Csapó-utca 13. szám.

Eladó olcsó szép kis ház. Jutányos ár, kedvező fizetési feltételek, Nagyön érdemes a megtekintésre.

Ezen ház a Csapó-u. végén, a Patatelep 46. sz. alatt van. Teljesen új téglapépület, cseréppel fedve. Három rendbeli lakosztály! Mellékkeliségekkel! Jövizükut! Sertés ó! Baromfi udvar! Fáska-marák! Nagyön rendezett szép udvargyümölcsfákkal! Akinek komoly szándéka van kevés pénzért és kedvező fizetési feltételek mellett szép kis házat venni, az ne mulassza el ezen ház megtekintését Bővebb felvilágosítást nyújt a

NAGY LAJOS

"Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája"

Peszach

Hivatkozással a posta útján küldött **husvétii árjegyzékemre,** tisztelettel felkérem a mélyen tisztelt vevőközönséget, hogy nb. megbizásait az avval mellékelt „Rendelvény” lapon, annak megjelölésével, hogy a hazaszállítást mely napon kívánják, sziveskedjenek lehetőleg mielőbb birtokomba juttatni, minthogy a husvétii tömeges rendeléseket így lesz módomban figyelmesen és pontos időben haza szállítani. — Ezuton is biztosítom a **legjutányosabb kiszolgálásról.**

Arjegyzékkel szivesen szolgálók.

Kiváló tisztelettel

Ullmann Salamon.

fűszernagykereskedő
Piac-utca 91. Telefon 382.

Árverési hirdetés.

Löwi Móric nyirábrányi lakos által, az Érmihályfalvai Takarékpénztár Részvénytársaságnak kézi zálogul lekötött 1, egy darab, négy ló-erejű, használt locomobil, Érmihályfalván, a nevezett pénztáratnak, a vasuti pályaudvar mellett levő áruraktárában, 1908. évi április hó 9. napján, délután 4 órakor nyilvánvs árverésen, a legtöbbet ígérők készpénz-fizetés ellenében el fog adatni.

Aki árverelni akar, tartozik 50 korona bánatpénzt letenni s aki a fentírt locomobilt megveszi, a vételi illetéket azonnal leróni s a locomobilt azonnal átvenni köteles.

Az Érmihályfalvai Takarékpénztár megbizásából.

Dr. Bettner János.

székelyhídi kir. közjegyző.

4260—1908 sz.

Arlejtési hirdetés.

A városi Tanács a közbéghidon termelt müjégnek forgalomba hozatalát a f. 1908. év végéig vállalati uton biztosítani kívánván, felhívja a szállításra vállalkozókat, hogy azért ajánlataikat — 400 korona bánatpénzzel együtt — f. 1908. évi április hó 11-ik napjának déli 11 órájáig a polgármesteri hivatalhoz adják be.

A beérkezett ajánlatok ugyancsak f. évi április hó 11-én déli 12 órakor fognak — a városház könyvtár szobahelyiségében — felbontatni.

Arlejtési feltételek a számvevői hivatalunknál, hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1908. április hó 2-án.

A városi tanács.

Komokkertben eladó nagyon szép új ház jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett.

Ezen ház a Balajti Elek tulajdonát képező I. járás 57. sz. teljesen új ház, a csöszházzal éppen szemben van! Óriási terület, 770 négyszögöl termő szőlő és gyümölcsös. Gyönyörű új téglából épült és cseréppel fedett lakás az utcai frontra 6 ablakkal. Az udvarban jövizükut!

Bővebb felvilágosítás nyújt teljesen díjtalanul és a legnagyobb készséggel a

NAGY LAJOS

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó-utca 13.

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis **természetes és szénsavas ásványvizet** erre a legbiztosabb óvszer.

Igyunk mohai

ÁGNES FORRÁST,

ha gyomor-, bél- és légcsőhurattól szabadulni akarunk, — ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, — ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, — ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A Mohai Ágnes-torras minttermészetes szénsavdús ásványvizet, feltétlenül tiszta, kellemes és olcsó ásványvizet, dus szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosknál fogva kitűnő szerepet játszik a legkülönbözőbb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek, 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségekkel is, mint typhus, cholera megküzdettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a hátkülművelés mohai Ágnes vízzel éltek. Legjellegesebb orvosok szakértelműek által ajánlva Számos elismert nyilatkozat a torras ismertetőfüzetben olvasható. Házitások számára másfélteresei valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített vizet, sőt a szódavíz is olcsóbb, hogy az Ágnes forrás vizet a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban terakatok szerveztettek, ugyanott a torras leírásának ismeretével fizetési helyen kapható. A FORRÁS KEZELŐSÉG. Kapható minden fővárosban és elsőrangú vendéglőben.

Kedvelt borviz.

Főraktár: Csanak József urnál Debrecen.

Eladó a Simonffy-utca 34. sz. ház.

Jutányos árban megkapható. Jól jövedelmez. Több rendbeli lakosztály. Bővebb felvilágosítást nyújt a NAGY LAJOS irodája Csapó-u. 13. sz.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagy raktára.

Kaszanyitzky Endre

Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Dittmar-, Brunner- és hazai gyártmányu asztali függő

lámpákat,

Astral-, Meteor-, Apolló-, csoda-, nap-, villam-, petróleum- és Auer gázgökökkel — Ugyancsint porcellán és angol fayance tea-, kávé-, mooca- és mosdó és minden nemű asztali cagnac és likörös üveg készleteket, majolika, bronz és ohinazüst ujdonságokat

Vidéki megrendelések pontosan, gyorsan teljesítetnek.

Arjegyzékkel kívánatra bérmenve szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Épület és portáló üvegezési vállalat.

Répkeretek minden nagyságban egyszerűen legújabb technikával

Eladó házalók, továbbá belső földek parcellázásra, házhelyeknek, vagy bármilyen más spekulációra a

Nagy Lajos

adásvételi irodájában, a hol az érdeklődők teljesen díjtalanul és a legnagyobb készséggel nyernek felvilágosítást. Csapó utca 13. sz.

4120 és 4486—1908.

Nyári lakok bérbeadására.

A nagyerdőn a város tulajdonát képező I-ső számú nyári lakban 2 a II, III. számú nyári lakokban 4-4, a IV-ik számú földszinti nyári lakban 3, a fürdőháznál 3 lakás és az ugynevezett kerekház f. évi Május 1-től november 1-ig bérbeadatik.

A bérbeadásra vonatkozó írásbeli ajánlatok, melyekben az ajánlott összeg betűvel és számmal kiteendő f. évi április 15-ik napjának d. e. 12 óráig a polgármesteri hivatalban adandók be.

Megjegyeztetik, hogy a múlt évi béren alul a nyári lakások ki nem adatnak. Az ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlott összegre, a városi tanács szabadon választ.

Az elfogadott ajánlattevővel szerződés kötetik s bérbevevő a bérösszeg felét május 1-én másik felét pedig augusztus 1-én köteles megfizetni.

Debrecen sz. kir. város Tanácsának 1908. április hó 2-án tartott üléséből.

A városi tanács

Hogy a Földes-féle
MARGIT-CRÉME

páratlan hatású szer, azt nemcsak az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon körülmény is, hogy a milliókra menő arcszépítőszerek tömkelegében is vezérszeropet visz és minden konkurens készítmény dacára napról-napra terjed. Ára 1 korona minden gyógyszerárban és drogériában. — Postán küldi: gutori Földes Helmon gyógyszer. Arad. Főraktár: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Józsa és Jóna drog. Mihalevits Jenő, Murakózy László, Tóth Béla gyógyszerárban.

Eladó gyönyörű szép kis ház, mindössze 1950 forintért.

A vagongyár és dohánygyár közvetlen közelében, 1900 frt. kényelmes bankteher rajta maradhat! A megvételhez tehát 650 frt. készpénz elegendő. Gyönyörű szép új téglapépület cserépfedéssel fedve, horgonyozott csatornával ellátva. Egy szoba, konyha, spájz, jó vizű kut, cseréppel fedett fűskamara, téglaplozett téglapozsgalattal ellátva. 400 négyzetméter terület, termő és új rakású nemes szőlővel berakva. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó utca 13.

Elegáns

férfi ruhákat

legszébben tisztít és fest.

Wegener György

gőz- mü- kemefestő és vegy-tisztító gyáros.

Gyűjtőtelep

DEBRECEN, Simonffy utca 7. szám alatt.

Kertészeti és gazdasági szerszámok:
metző- és hernyózó ollók, kerti vasbutorok és fürdő kádak, jégsekrények.
Porcellán és vaskályhák francia rendszerű és tornyos kályhák.

Vadászati cikkek:
browning ismétlő vadász fegyverek és pisztolyok.

Szőlőpermetezők,
kerti feskendők, — gummi- és vászontömlők.

Egészségügyi háztartási vízszűrők.
Gépfelszerelés, k., dobsinek, gépszijak és minden egyéb technikai cikkek

Tóth Gyula vaskereskedő Debrecen.

csakis
savas
szer.
ST,
szá-
gyó-
ny és
- ha
adni.
us ásvány-
dus szén-
ő elemek
tűző szere
beteg-
ályos be-
k azok, a
obni Ag-
lyek al-
ismertető
esni va-
estercé-
tél is ot-
ob ember
ban ler-
ismertető
Kapható
en.
breceen.

ház.
ól jöve-
Bővebb
irodája

rgyak

Kézikönyvek minden nagyságban egyszerűtől legfelsőbbig

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg mellékelik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

SAJAT üzlettel bíró jobb zsánerű fiatal iparos megismerkedni óhajt pár ezer kor. hozományú leánnyal, vagy fiatal özvegygyel. Levelek „Komolyság” jelge alatt a kiadóba. 7854

GYÖNYÖRŰ szöke asszony pártfogót keres, csakis intelligens urak írhatnak a főpostára Gyöngyvirágnak.

FESS szöke asszonynak levele van a főpostán. Jázmin. 7843

Ajánlat.

HÁROM szoba, üvegezett veranda, konyha és tartozékaiból álló szép tiszta udvari lakás május 1-re kiadó. Baross-utca 28. 7823

DINNYEFÖLD kapható Diószegi útfélen levő „Mike” szőlőtelepébe, bérbe, felebe vagy harmadába. 7818

CSOMAG SZÁLLÍTÁSI képviselőtemnél egy kézbesítő pénzbeszedő alkalmazást nyerhet. 200 kor. ovadék szükséges. Irásbeli ajánlatok benyújtandók Katz Jakabnál Arany János-utca. 7815

NYARALO Sestakertben erdőre vezető uttal kiadó. Értekezhetni Egymalom utca 9. 7870

MÉRLEGKÉPES könyvelő délutáni órára ajánlik. Cim a kiadóban. 7809

KIADO 4 szobás utcai lakás Nap utca 5. 7838

ERZSÉBET-UT 10. szám alatt ujonnan épült házban két utcai és udvari lakások május 1-től kiadók. Bővebbet Sipos Bálintnál Csapó utca 34. sz. 7799

KÜLÖN bejárata csinosan butorozott szoba egy vagy két ur részére azonnal kiadó Kossuth-utca 58. ajtó 6.

CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez állandóan kapható Varga Károlynál, libapiac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7727

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban dolgozott, elvállalja a legegészségesebb gyermekruhák, pongyolák és ingbluzok készítését. Farkas Bella. Széchenyi utca 25.

HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Beattyás Emílnél Debrecen, Tisza palota. 9118

TÖBB rendbeli bolthelyiség kiadó forgalmas fő utcában. Megtudható Szent-Anna-utca 54. sz. lakatos műhelyben. 7786

TISZTAN kezelt gépi és kézműrővel készült pázska kapható Grünfeld Ferencnél Hatvan-utca 18. és 35. 7783

DEBRECEN sz. kir. város szeszüzletében Széchenyi-utca 3. szám alatt késer husvétli szilva, és törköly pálinka 1 és fél literes üvegekben 1 liter 2 kor. fél liter 1 koronájával kapható. 7773

KIADO azonnal két egymásba nyíló elegánsan butorozott szoba villamos bevezetéssel Csapó utca 38. 7776

VAGOTT száraz fa, mész állandóan kapható Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7726

FEHÉRNEMŰ varrónő hazaközli ajánkozik. Boldogfalva utca 22. 7584

TAVASZI virághagymák, díszbokrok és használt butorok jutányosan megvehető. Nyomató utca 15. szám. 7589

KÉT egymásba nyíló butorozott szoba kiadó. Szent-Anna utca 5. I. emelet. 7462

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házon jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 7458

HATOSÁGILAG engedélyezett vegkiarítás Rajer Utódnál, üveg, porcellán mosdók, tea és kávé szervizek, chinaezüst tárgyak jutányosan árulhatnak. 7442

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtatnak. 7847



Legjobb anyaggal, legjutányosabban eszközöl villanyvilágítást, telefonok, villámhárítók, villamos csongók berendezését, javítását évi jákárban tartását helyben és vidéken

FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első Electrotechnikai gyár és villamos felszerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám. Raktáron tart: mindenféle villamos szerelési cikket, kerékpárokat és alkatrészeket. Képes árjegyzék ingyen. Telefon 168.

SZŐLŐMUNKÁSOK bármily földmunkára 1 frt. napszámért ajánkoznak. Cim a kiadóba. 7831

MAJUS 1-re kiadó. Három szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel. Darabos-u. 59. Megtekinthető naponként déli 12—2 óra között.

MARHA részére legelő kapható. Piac-utca 41. sz. I. em. 7850

CEGLÉD utca 6. szám üzlethelyiség nagy forgalmu helyen kiadó, ugyanott 2 szobás utcai lakás. Értekezhetni Nap-utca 16. sz. Dohnál Ferencnél. 7815

FELSŐ ruha varrónő házakhoz ajánkozik. Honvéd-u 9. 7836.

ÖTÖDIKÉN vasárnap egész nap nagy tekeversey Csikesnél, Késes-utha. 7837

Csapókertben óvodával szemben szőlő, ház kibérelhető, megvehető. Cim a kiadóban. 7838

EGY két és egy szobás lakás kiadó. Rákócintca 50. 7842.

CSAPO utca legforgalmasabb helyén egy üzlethelyiség átadó, értekezhetni Csapó-utca 11. szám a Harisnya vásáran. 7840

KÉZI- és láda bördöndök (kofferek) nagy választékban Markbreit B. bördöndösnél Hatvan-utca 70. Javítások elfogadtatnak. 7865

TENGERI morzsolást elvállalok bármily nagy mennyiségben motorüzemmel Halköz 4. szám Veiszberger. 7883

KERESKEDŐK, kiknek alkalmazásra, alkalmazottak, kiknek állásra van szükségük forduljanak Fazekas Kálmán adásvételi közvetítő irodájához Nagyvárad Kapacius-utca 5. szám. 7866

KÉT szobás uri lakás, tágas előszoba, fürdőszoba, konyha, kamra, pincével májusra kiadó Pereces utca 23. 7865

EGY jó családból való leány gyengélkedő urnőhöz tarsalkodónőnek és gondviselésére ajánkozik. Cim a kiadóhivatalba. 7846

VERSENY. Finom szemüvegjeimet olcsóbban árulom mint a vásárosok. Jó erős keretű szemüveg 30 kr., orcsiptető 40 kr., finom nikkel keretes szemüveg font szárral 80 krtól, szemüvegbe új üveg 15 kr., szemüveg forrasztás 20 krtól Fögel Gyula óras, optikus Piac utca 75, a Bankpalotával éppen szembe.

EGY üzlethelyiség lakással együtt vagy a nélkül Szent Anna utca 41. alatt kiadó.

URI lakások, egy műhely helyiség a központon májusra kiadók Csapó utca 11.

KIS bolthelyiség forgalmas helyen kiadó Petőfi tér 4. szám.

REGI jó forgalmu fűszerüzlet kiadó. Varga, 47. Teleky 43. sarok. 7879

MAGYARSZABÓ ki munkások állandó munkát kapnak Tegdes Károlynál Csapó-u. 16. szám. 7875

KÖLTÖZTETÉSEKET egy és két fogatu federes stáfkocsival elvállal Csengeri Károly József kir. h. utca 67. 7857

HÁZVEZETŐKÖNEK ajánkozik mindenben jártas uri leány. Cim Péterfia 58. 7871

VIDÉKEN egy igen jó forgalmu fűszerüzlet családi körülmények folytán átadó. Bővebbet Németh Kálmánnál Cegléd utca, 7870

CIMBALMOZNI tanítók kottából és cigányos modorban úgy kezdőket mint haladókat Bihar Gyuzella Kis Cegléd utca 9, 7877

ISTALLO 3 lórs kiadó, katona lovaknak alkalmas, értekezni lehet Lovas Kálmán építési vállalkozónál Lorántfy-utca 22. sz. 7864

VERSENY! Ébresztő óra 1 frt. 50 kr. Egrem finom ébresztő jótállással 1 frt. 95. Új nickel zebóra cylinder remontuár (nem Roskopf) jótállással 2 frt. 90. Erős finom óra üveg 16 kr. Oramutató 10 kr. Óra rugó 40 kr. Minden fele árban. Óra és ékszer javítások lelkismeretesen 1 évi jótállás mellett Fögel Gyula óras optikus Piac-utca 75. a Bankpalotával éppen szemben

TARKA ruha, fehérenemű varrást, javítást, alakitást olcsóért elfogadok. Cim a kiadóba 7867

KIADÓ május 1-re két szoba, előszoba, konyha kamara, pince Ötmalom utca 1. 7863

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

TENYERJOSNÓ özvegy Hajdu Sándorné Eötvös utca 56. II. ajtó. 7859

KÉT szobás udvari lakás májusra kiadó Karc-utca 7. 7856

CSEMEGE lipői taró és báró Springer uracalmából származó friss teavai naponta kapható Glück Péterfia utca. Telefon 431 Ugyanott egy üveges stélázi pulddal és egy mákdaráló eladó. 7848

RAKOCI utca 36. sz. 3 lóra való istálló kocsi-szinnel kiadó. 7852

LEGUJABB SZIVARKAJÁRULONLEGSÉGEK „Riz Abbazia” kiváló finom francia Verge papirból, különlegesség. — „Déliab” legfinomabb Verge papir, hygienicus nicotin mentes. — „Tiszti” legfinomabb Verge papir, hygienicus nicotin mentes. — „Kiling” igeu finom Verge papir, hygienicus nicotin mentes. — „Kolibri” kiváló finom francia Verge papir hygienicus nicotin mentes, különleges szopókával. különlegesség. Egyedüli lerakat Magyarország részére Harmathy Pál szivarkahüvely különlegesség foraktára Debrecen Fűvész-kert utca 14. Kapható minden dohány és szivarkahüvely árudában. Előnyös ajánlatot küld a cég.

Kereslet.

FIU 14—15 éves felvétetik mint elárúító Békési kenyérüzletbe. 7829

A KORONA vendéglőbe 1908. május 1-re kimérő kerestetik. 7803

FEHÉR varráshoz fehér varrónő azonnal felvétetik Nyugati-sor 16. 7778

DERÉK és aljvarró leányok felvétetnek Pácsirta utca 19. 7777

GÉPLAKATOS és vasasztergályes tanulók felvétetnek Ehrenreich Samuelnél Széchenyi-utca 44. 7608

ÜGYES utazók jutalékre kerestetnek. Cim a kiadóban. 7711

Péterfia-utca 53. sz. alatt az utcai kényelmes uri lakás Május 1-re kiadó. 7693

GAZDASÁGI gépész kovács és egy béres convencióra felvétetik. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 7675

GYERMEKTELEN házmaster felvétetik, értekezni Jókai utca 20. sz. 7851

IRODAMBAN azonnali belépésre keresek egy jó írásu kisasszonyt. Irásbeli ajánlatokat kér Békési Emil. 7853

EGY vállalat termékének helybeni elárúítására helyi viszonyokkal ismerős egyén kerestetik, megtudható a kiadóba. 7847

EGY külön bejárata nagy szobát keresek butorral vagy a nélkül, egy lóra való istálló és kocsi-szinnel. Cim a kiadóba. 7844

SZOBRAZS tanulónak ügyes fut felvez Tóth Andras Debrecen Késes utca 7880

EGY nagy kávéházi saktábla megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 7884

MÉHCSALAD megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 7882

ELVESZETT a főtéren szombaton délután egy fénykép, kértik a megtaláló a bűnügyi osztályhoz adja be. 7881

PENZTAROSNO alkalmazást nyer fűszerüzletbe Szent Anna utca 55. 7880

TAKARITÓNO tisztességes, gyermektelen a déli-eltői órákra felvétetik Kossuth utca 28. I. emeleten elől. 7873

14 éven felüli munkás fiuk a Szalagszövőgyárban (Bethlen-utca 32. felvetetnek. 7748

MAROSI Gizella női kalap üzletése tanulóleányok vagy kihordó leány fizetéssel felvétetik. Szent Anna utca 2. 7876

ERMIHALYFALVA vasuti állomástól gyalog 2 óra járásra Erkeserüben fekvő tanyai gazdaságomban felfogadok egy gazdaságban jártas házastársat s egy ügyes fiút, bent koszt és készpénz fizetéssel. személyesen értekezhető Komorócy Ferenc földbirtokossal Erkeserüben. 7880

KÉT butorozott szoba, esetleg előszoba, konyha, kamarával kerestetik a Kigyó utca környékén. Ajánlatokat „Lakáskereső” jelige alatt poste restante főpostára kérek. 7868

Eladás.

KÖNTÖSKERT III. járás 92. számú szőlő házzal együtt eladó, értekezni ugyanott. 7822

BUTOROK eladók. Ugyanott egy cassa. Cim a kiadoba. 7820

BUSZ hold föld eladó, szőlőtelepítésre alkalmas Eötvös utca 66. 7814

JÓ állapotban levő erős szerkezetű kerékpár eladó Miklós utca 41. 7813

EGY kisebbszertű ház a Péterfia közelébe jutányos árért. Cim a kiadoba. 7812

ROGEP, kifogástalan állapotban, két színben ír, igen olcsón eladó. Cim a kiadóban.

EGY 15 soros vetőgép csak egy évbelett használva azonnal eladó, cim a kiadoba. 7753

ELADÓ ültetésre alkalmas csemege szőlővessző több mint 50 fajban és a legjobb bortajok. Értekezhetni Pálffy Gábornál Atilla-tér 1. sz. 7772

ELADÓ ajtó, ablak, 2 drb. utcai kasztni spalletás ablak, 2 pár szárnyas ajtó, 1 pár szárnyas üveg ajtó. Ugyanottan kölcsön fürdőkád kapható. Piac utca 34. Kiss Ignácnál. 7707

A SZOBOSZLOI országuton az ugynevezett kúnya völgyén 21 köblös 3 vékás föld ujosztású eladó, gazdasági épületekkel együtt, értekezhetni Timár-u. 14. 7696

A HALAPON 12 hold kaszáló és a Bánkon 12 és fél hold kaszáló eladó, értekezhetni Erzsébet ut 28. 7681

AZ ONDOD elején a Perc dűlőben 3 hold 600 négyszögöl föld tanyával eladó Vigkedvő-Mihály utca 23. 7692

10 hektó kitűnő kétszer lefejtett homoki fagybőr és 100 méhsalád jutányosan eladó, mermondja a kiadó. 7676

ELŐNYOS feltételek mellett Vénkertű nyaraló és Libakerti föld eladó, értekezhetni Rákóczi-utca 7. 7621

E Y ló erejű gőzmotor kitűnő karban van, olcsón eladó. Cim a kiadobar. 7638

BAROM vásárral szemben Ujkert II-ik járás 19. sz. 20 dk. 9 fél nyilas szőlő, vagy 10 ház telkettre osztva eladó. Értekezhetni Bethlen-utca 29. sz. 7478

EGY hat lóerejű benzín motor garnitúra eladó, cim a kiadoba. 7467

ELADÓ vagy kiadó szőlő nyaralóval Ujkert I. járás 29., értekezni Magos-utca 11. 7365

EZERJO, Erdei és Kövidinka sima szőlővessző eladó. Geréby Pál Deák Ferenc-utca 13. szám. 7304

KERÉKES telepen 7. sz. csinosan el átott épület vasutas, postásnak megfelelő hely más vállalat mat eladó, értekezni ugyanott. 7878

SZOVATA úrdun, Erdélyben öt szobás, modern új nyaraló eladó. Cim kiadóban. 7874

ELADÓ Csapokert vasútsor 37. 300 öl föld. Teher 400 korona, egy szőlőskád, harci kanári madarak Péterfia 42. 7872

EGY 19 soros vetőgép, aig ha znált, eladó. Cim a kiadoban. 7866

ELADOK. Debreceni Faipar részvények. A már befizetett 150 korona 20 százalékos részeséggel eladó, értekezhetni az Eső Magyar Általános Bizt. Társaság irodájában. 7861

BICIKLI, erős kevéssé használt a Kécskés-utca 45. sz. 7860

30 gramofon lemez olcsón eladó Paolian Edéné Uj Móríz te op 64. 7858

HANGVERSENY cimbalom kitűnő hanggal és igen szép d rab eladó, megtekinthető a délutáni órák an Széchenyi utca 8. sz. 7862

EGY Vahanka féle nyers olaj motor s lóeres és hozzá egy Magyar állami vasúti cséplő mind a kettő két éves eladó, értekezhetni Hajduböszörmény Hajó Sándor. 7766

A HALAPON 24 hold kaszáló tanyával együtt eladó Csapó utca 85. szám alatt. 7841

ELADÓ ház. Az Ispóty utca 18. sz. ház kedvező feltételek mellett eladó, mely áll 3 szoba konyha és 2 kamra, az egész udvar beültetve szőlővel. 7849

EGY vetőgép és egyéb gazdasági eszközök eladók Csemete utca 11. 7834

ELADÓ világos modern ebédlő berendezés megtekinthető Magoss utca 15. szám délután 2-4 között. 7839

KERÉKGYARTONAK akácfa van eladó Szapannos utca 19. 7845

Csőd alatti kiárulás.

Vb. Rosenberg Dezső csődtevé megéhez leltározott különféle

bőrárak,

továbbá cipész- és csizmadia kellékek a Hatvan utca 7. sz. alatt levő üzlethelyiségben szabadkézből tételeként adának el.

AZ elárulás délelőtt 9 órától 12 óráig, délután 2-5 óráig tart, mire az érdeklődők figyelmét felhívom.

Dr. Nagy Sándor
tömeggondnok, Hatvan-u. 15

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divatgyönyörű

ujdonságai.

ruha- és blouzkelmék, voile de laine selyem bluz-kelmék.

Szines és fekete napernyők
!Óriási választék!

A közelgő

Izr. husvétii ünnepekre

üveg-, porcelán-, zománczott edényeket, mindenféle evőeszközöket ajánl

Kaszanyitzky Endre

Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Remek szép

női ruha kelmék, selymek, vásznak, asztalneműek, szőnyeg, függöny, ágyterítők.

Saját készítményű

blouzek, pongolák és övek

Rendkívül olcsó

szigoruan szabott árak mellett kaphatók

Klein Ignác

női divat áruházában Piac utca 24. szám Kistemplommal szemben, Roth-féle üzlet.

Eladó birtok.

Érsemlyén község határában Szinyogh Zsigmond örökösének tulajdonát képező

1800 kat. hold föld

felerészben vagy apróbb parcellákban eladó.

A birtokból 1150 kis hold a legkitűnőbb fekete homok, 900 kis hold szántónak és legelőnek egyformán használható könnyebb homok, 200 kis hold kitűnő kaszáló és rét és 200 hold fiatal vadtenyésztés céljából létesített akácos erdő.

Az ingatlan az érmihályfalvi, érsemlyeni, nyirábrányi és barantói vasuti állomásoktól 2-3 kilométer távolságra van. Debrecenről vasuton egy óra, kövuton 3 órai járás.

Fizetési feltételek a lehető legkedvezőbbek.

Felvilágosítást nyújt dr. Ursziny János, ügyvéd Békés-Csabán (telefon szám 38), a községi főjegyző Érsemlyénben és Szegfű Rudolf ur Érmihályfalván (Nemzeti szálloda). 1165



Kis

számi-

tásnál azt találja, hogy mégis igaz a régi közmondás, hogy „olcsó husnak hig a leve” kívált ha szemüveget, orrcsüptetőt vásárol. Ezeket szerezze be

Lóbl Gyula és Társánál Piac-u. 63.

sz. a. ahol a legújabb szemüveget pontos szemvizsgálat alapján kapja.

Eladó a Csapó-u. 103. sz. Sarkak ház.

Van rajta hentes-üzlet és több rendbeli lakosztály. Bővebb felvilágosítást nyújt

NAGY LAJOS

irodája Csapó-u. 13. sz.

LASZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

Eladó a Szent-Anna-utcai 44. számú ház.

Bővebb felvilágosítást nyújt a NAGY LAJOS irodája Csapó-u. 13. sz.

Eladó szép modern teljesen új ház közel a főtérhez.

Közel a Csapó- és Kossuth-utcaakhoz. Zajtalan utcában. Burgondia-utca felé bemelve a Zápolya-utcaiban 4. sz. alatt van ezen modern új sarok épület! Több rendbeli uri lakosztály! Minden kényelem! Minden lakás utcai! Óriási front! Jövizű kut! Eladási ára mindössze csak 15 ezer írt. Bővebb felvilágosítást nyújt a

NAGY LAJOS,

Első Debreceni Adásvételeket hirdető irodája Csapó utca 13.

Nagy Lajos irodájából

Debrecen, Csapó-u. 13. szám.

Az elmúlt napokban a következő eladó házak adattak fel irodámban.

A Pavillon laktanya, dohánygyár és dohánybevaltó hivatalok közvetlen közelében egy szép nagy telkű uri ház, mely magában foglal három rendbeli lakosztályt. Igen szép udvar, jó vízü kut, az udvarban szőlő és gyümölcsfák. Ára 14500 ft.

Eladó szép modern uri ház a Lorántfi-utca 13. szám alatt. Ára 11 ezer forint. Gyönyörű nagy telek. Teljesen új, magas, modern, téglapépület, magában foglal három rendbeli lakosztályt. Külön nyári konyha, mosóház és az udvarban jó vízü kut.

A Vilmos huszár laktanya mellett levő Szilágyi Ferenc főpincér tulajdonát képező gyönyörű szép modern új ház, óriási telekkel 5200 ft-ért megkapható. Teher van rajta 4950 ft., mely heti 6 ft-os részletekben törlesztendő.

Eladó szép új ház a nagy Hatvan-utcai temetővel szemben, Tócskerti I. járás 17. szám alatt a Gulácsi István és neje tulajdona. Ezen teljesen új téglapépület cseréppel van fedve, az utcára téglakerítéssel el látva. Magában foglal három rendbeli lakosztályt. Külön nyári konyha, mely szintén téglából van építve és cseréppel van fedve, ugyszintén a sertésöl és fűskamarák is. Az udvarban jóvízü kut és óriási nagy telek. Ára 4500 ft. A vételár fele része rajta maradhat.

Eladó a Csapó-u. 27. számú ház, ára 85 ezer forint. Több rendbeli lakosztály, óriási nagy telek és külön nagy kertel.

Eladó emeletes ház a főtéren, ára 60 ezer ft.

Eladó uri ház a Bethlen-utcában, három rendbeli lakosztály, mellékhelyiségek, világos és sötét pincék, az udvarban jóvízü kut, ára 12 ezer forint. Ez utolsó ár, ezen alul nem eladó.

Eladó az óriási nagy telkű Csapó-u. 49. sz. ház, utolsó ára 10 ezer forint.

Eladó a Péterfia-utca végén, a közkórházzal szemben levő Simonyi-ut 4. sz. ház, ára 10 ezer ft. Gyönyörű egészséges fekvés, építkezésre felelő alkalmas, miután gyönyörű nagy telke van.

Eladó szép ház a Csapó-utcai részben, közel a főtérhez, egészséges, csendes utcában, rajta két utcai modern lakosztály, az egyik áll 3 szoba, márványlaptéglával lerakott nagy konyha, spájk, kamra, pince. A másik utcai lakás szintén 3 szoba, fürdőszoba, konyha, spájk, pince, angol klozetek. Aztán van egy rendbeli két szobás és egy rendbeli egy szobás udvari lakosztály, mellékkelhelyiségekkel. Van aztán az udvarban cseréppel fedett téglap. istálló, külön mosóház külön baromfi udvar, sertés öl, igen szép és rendezett udvar, benne nemes gyümölcsfák, és szőlő, igen jóvízü kut, minden lakosztályhoz külön fűskamra. Ára 15 ezer ft. Van rajta 8 ezer ft. igen kényelmes bankölcsön.

Az Ó Mórtelep 14. szám alatt levő szép új ház (Kepes bolt mellett) eladó, ára 2800 ft. Aki ezen házat megveheti, az jó vételt fog csinálni. Téglaépület teljesen új ház, van rajta három rendbeli 1 szoba konyha és spájból álló igen szép lakosztályok, minden lakáshoz külön fűskamra, külön mosó- és sütőház, cseréppel fedett és téglap. alappal ellátott sertés öl. Jóvízü szivattyús kut. Igen szép rendezett udvar, szőlő, gyümölcsfák és rózsákkal berakva.

Bővebb felvilágosításokat a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

NAGY LAJOS,

Első Debreceni Adásvételek hirdető irodája
Csapó utca 13.

Ki akar a Nagyerdő alatt nyaralót építtetni?

600 négyszögöl termő szőlővel berakott gyönyörű dombos fekvésű terület van irodámban eladás végett bejelentve. Ezen gyönyörű és egészséges fekvésű terület a nagyerdei park mellett van, ára négyszögölenként 5 forint.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel nyújt a

Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételek hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. sz.

Nagy Lajos irodájából

Debrecen, Csapó-utca 13. szám.

Eladók az alábbi kisebb-nagyobb szőlők és nyaralók.

A Boeskey-kertben 800 négyszögöl jó karban levő termő szőlő gyümölcsös-sel. Ára 750 forint.

Eladó 22 katasztrális hold szőlőtelep. Az egész terület felrigolirozva és dróttal fölkerítve. 6 kat. hold már 6 éves termő szőlő, 1 kis hold terület pedig nemes gyümölcsös. Ára 9500 forint. Teher van rajta 5500 ft.

Eladó nyaraló a Széchenyi-kert legelőjén. Ára 5000 ft. Két szobás lakás, szép nagy nyitott és üvegezett veranda, konyha, spájk, pince és fürdőház. Gyönyörű park. Termő szőlő és gyümölcsös, körülbelül 1200 négyszögöl kiterjedésű terület. Kedvező fizetési feltételek mellett megkapható.

Egy szép kis szőlőtelep, mely az Apafáján, a katonai puskaporos raktár mellett van, a tulajdonos elköltözése miatt, igen jutányosan megkapható. E kedves kis szőlőtelep 2168 négyszögöl területen fekszik, teljesen fölrigolirozva és kitűnő fajszőlővel berakva. Van rajta egy csinos kis épület, terméskő alapzatra épített egy szoba, 8 méteres hosszú verandával. Az egész terület tuskés dróttal van fölkerítve. Ára négyszögölenként 3 kor.

Eladó a Hatvan utcai kertben I. jár. 49. szám alatt a Domján Lajos tulajdonát képező 2 és 1/4 nyilas igen jó karban levő termő szőlő, körül lugassal és szép termő gyümölcsfakkal. Ára mindössze 2200 ft.

Eladó a vágóhid háta megett az Ekli József és Szabados Ferenc urak hízaladaja között fekvő, jelenleg a Nagy Gyula és neje tulajdonát képező 500 négyszögöl esemege és kitűnő borszőlővel berakott terület. Ára 1000 ft.

Hatvan utcai kertben I. j. 28. sz. a. levő szőlő családi körülmények miatt 4200 ft-ért megkapható. Ilyen gondozott és jó karban levő szőlőt nem sokat lehet találni. Van rajta télen-nyáron lakható teljesen új, téglaépület és cseréppel fedett uri lakás, mely áll 3 szoba, előszoba és mellékkelhelyiségekből, külön mosóház és jóvízü kut.

Eladó nyaraló a Vénkertben, ezer négyszögöl termő szőlő és gyümölcsös-sel, szép park. Az épület téglap. mely magában foglal 3 szobás lakosztályt mellékkelhelyiségekkel. Ára 4500 ft.

Bővebb felvilágosításokat a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos

Első Debreceni Adásvételek t. hirdető és közvetítő Irodája Csapó-u. 13.

Halmágyi Sámuel

női és leányfelöltők legnagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a főpostával szemben.

Az alant felsorolt cikkek óriási választékban megérkeztek s állandóan újdonságok állanak a t. vásárló közönség rendelkezésére.

Kivonat a tavaszi árjegyzékből

Pongyola jó mosó tailból ft. 5.-
Pongyola gyapju delainból „ 7.50
Pongyola gyapju crep kelméből 9.-
Pongyola francia delainból „ 12.-

Costüm szürke angol 10.-
Costüm színes angol 12.-
Costüm divatakelméből 18.-
Costüm elegáns kivitel 24.50

Ruhaalj div. pep. kelméből ft. 4.-
Ruhalj angol kelméből 3.-
Ruhaalj fek. és kék színben „ 5.-
Ruhaalj div. vil. színekben „ 9.75

Nőifelöltő szin. angol kelme ft. 5.-
Nőifelöltő pep. kockás 5.25
Nőifelöltő hosszú angol div. „ 5.75
Nőifelöltő fek. selyem 6.50

Leánygallér csuklyával 2.50-60
Leánykabát angol színes 5.-
Leánykabát kockás színes 6.50 „
Leánykabát fin. söt. kék kelm. 6.75 „

Ugyszintén állandó dus választék: angol-, selyem- és csipke bluzokban.

Külön mérték osztály.

Szolid olcsó árak.

Pontos előzékeny kiszolgálás.

Mindennemű
szobafestést és mázolás
a legutányosabb árért, izlésesen és tartósan elkészít
Kelemen Sándor,
szobafestő- és fénymázoló
Debrecen, Csillag-utca 37. sz.
Ugyanott egy tanuló felvétetik. 940

Kölcsey kávéházat
az eddigi bérlőtől átvettem, én csak szolid uton kívánom t. vendégeimet kiszolgálni, finom és jó italokról gondoskodom, úgy, hogy a látogató vendégeim kedvük szerint szórakozhassanak. Tisztelettel kérve pártfogásom
A tulajdonos.

„Almansor”
a Persa sah háremének gyöngye
kedvelt cigaretta hüvelye
arany és parafa szopókával vegyesen legfinomabb „Kader” papirból
100 drb. csak 22 fillér.
Kizárólagos raktár
MIHÁLY SÁMUEL
papirkereskedése Főter 30.
6000 drb. megrendelésnél utánvétellel bérme

Rose Dezső
Debrecen, Piac-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb
bevásárlási torrás
ékszerekre,
arany-, ezüst árukra
és pontosan járó
ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,
menyasszonyi kelengyék
nászajándékok
állandóan dus választékban kaphatók.
!! Olcsó szolid árszabás !!

Nemes ültetni való gyümölcsfák
igen szép fiatal ojtványok dus gyökérzettel olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben
Farkas Műkertésznél
Debrecenben, virágüzlete Piac utca 26. sz. a nagytóközde mellett.

Műkertészeti- és faiskola telepe,
hol a fák megtekinthetők és azonnal kaphatók is: MÁV. főállomás mögött, a Csolnák-közö-tő mellett, az u. n.: Egylet-kertben. — Telefon 341. sz.
A fajok valódiságáért felelősséget vállalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem mellett történik és a faj tiszta valódiságára szigorúan ügyelek.
A rendelést mielőbb kérem, hogy a szállítást kellő időben eszközölhessem. — Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesíttetnek.
Virágüzletben csokrok és koszorúk igen jutányos ár mellett szerezhetők be. 1024

Moskovits József
uriszabódivatterme
Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára
A legelegánsabb
uri ruha különlegesség
elsőrendű szabóműhelye
❀ Piac-utca 46. szám az udvarban. ❀

Kun sertésóvszere
1 doboz (2 ülszónak 1 évre elég) 2 korona.
Próbálja meg 20 perccel megussza a vést.
Non plus ultra.
Kapható: 857
Josa és Jóna és Rác drogériájában, Mihalovits, Tóth Béla, Murakösi, Kovács, Tóth, Grass Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Keólan gyógyszer. utraknál
Dicsérő és ajánló információkkal szolgálnak a következők:
Nagy Lajos nagyhizláló Szücs. Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Heves m.) Lajka József urad. főtiszt, gróf Ziboy Géza tetétleni (Hajdu) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alafka Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) Tekt. csicseri Orosz István jegyző, Mikopéros, Nagyt. Rác Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt. di. Balthazar Dezső ref. esperes ur H. Bészörmény. Nagyt. Szücs László ur Csatár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. stb

Tisztviselők figyelmébe!
Az o. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősege
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknél, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén 26
törlesztési kölcsönügyekben
díjmentes uttagazdálattal és tanácsal szolgál.
Válaszbélyeg csatolandó.

Nincs többé gyomorbaja annak, a ki a
híres
Koritnycai ásványvizet
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli olárusit s Debreren és vidéke részére
Grünberger és Gluck
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésben Debrecen, Csapó utca 16. szám.

Kulesár József
bronzműves. **DEBRECEN, Szt.-Anna-u. 6.**
Készít mindennemű sárgaréz és bronzárakat, légszesz acetylen és villamos csillárok
Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy légszeszés villamosra (combinálva). Ujjá tisztításokat s minden e szakmába való javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.
A Hazai Gáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képviselője.
Állandó nagy raktár „Rádium-fény” és lefele égő gázizzótestekben, üvegengerek, legújabb gyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben, Gyöngvörű fényű kirakat és utcai lámpákban. Jókarban tartást jutányos árban elfogad.



Templomí és egyéb disztárgyak, evőeszközök, tálcák stb.
aranyozása és ezüstözése,
Kardok-, sarkantyuk-, kocsolyák-, koci-, gép- és bicikli részek, kirakat álványok stb. nickelezése. — Csillárok átalakítása, eszolgálása és galvanizálása.
Debreceni Galvanizáló intézet, Debrecen Piac-utca 43. sz.

Hajdúvárm. és Debrecen sz. k. város főispánja

80.—1908. vrs. szám.

Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál lemondás folytán megüresedett s kinevezésem után beöltendő építési állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ez az állás évi 3600 korona fizetés, 600 korona lakpénz és 1000 korona működési pótlékból álló javadalmazással van egybekötve.

Felhívom mindazokat a magyar állampolgárokat, kiknek a m. kir. József műegyetem által kiállított, vagy ez által honosított építési oklevelük van s ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az említett oklevellel vagy annak hiteles másolatával továbbá az eddigi gyakorlatukat igazoló bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi április hó 15. napjának délután 5 órájáig nyujtsák be.

Megkivánom említeni, hogy a város szervezési szabályzatának át-dolgozása, mely a fizetések rendezését is felöleli, munkálat alatt van s így remélhető, hogy a most pályázat alatt levő állás javadalma is emelkedni fog.

Debrecen, 1908. március 25.

Weszprémy Zoltán s. k. főispán.

1138

Mész! Pénz. Szén!

Legjobb összeköttetés gazdáknak, malomtulajdonosoknak, építé-szeknek és szénkereskedőknek.

Klár Andor

kereskedelmi és bankirodája
Debrecen, Miklósi utca 23. szám.

Bankosztály,

Törlesztéses kölcsönöket földbir-tokra és városi házakra I-ső helyre, kötvény és váltókölcsönöket II. és III. helyre.

Tárcáhitelt kereskedők és gyáro-spknak. Személyihitelt, gazdáknak ter-ményre pénzelőleget, gyorsan és biz-tos eredménnyel folyósítat.

Árúosztály.

Mész. Bihari és dorogi elsőrendű darabos mész vagonszámra és egész évi kötésre.

Szén. Salgótarjáni, petrozsényi, porosz, karvini és más bel- és kül-földi minőségek. **Osztani és pécsi kovácsszén**, koks, faszén vagonszám-ra és 1—3 évi kötésre.

Minden állomásra a legjobban konvenialó minőséget ajánlom.

Műtrágya. Mindenféle ásványi fosfor, káli és légenytrágyák.

Elsőrangú szőlőtrágya. A szá-ritott fekáli-trágya, tartalmaz 100 kg.-ként 2% foszfort, 2% légenyt (nitro-gén)-1% káliit.

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Mielőtt szükségletét beszerezné, kérjen okvetlen ajánlatot.
Táviratolím. Klár Andor Debrecen. Helyközi telefon 445.

Alapított 1898-ban.

Legszebb

zsebóra-,
lánc-, gyűrű- és ékszer-
különlegességek

legjobb kivitelben találhatók

Szép china-ezüst áruk

jutányos árakban

Pintér Gusztáv

ékszerésznél

Piac-u. 26. a nagytrafik mellett,

Ékszer javítások

jól és pontosan eszközöltetnek.

Uj Uj

Szoba-, cim- és butorfestő
vállalat

Prindelmayer L. és Papp F.

Péterfia 1. sz.

Elvállalnak: Épület és portál mázolás, a legmodernebb szoba-festést tapétázást, cimitáblákat, cimereket, képrámák, lüszterek, ara-nyozását, fürdőkádak, kerékpárak, fa- és vasbutor zománc lagoonását.

Izletes és tartós munkáért sza-vatolunk. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközlünk.

A vállalat modern égető kály-hával van felszerelve.

907

A KI SZEP AKAR LENNI;

használja egyedül a **Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉMET,**

mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szepítőszer nem létezik
Szeplő, májfolt, bibires, bőrverességet és mindennemű arctisztátalanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Vigyázat: Csakis Hajós-féle aradi készit-ményeket tessék kérni s elfogadni

Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készitőnél
Hajós Árpád gyógyszerárában

Arad.

Főraktár Debrecenben:

Toth Béla ur gyógyszerárára Tisza-palota



Etvágytalanság

és emésztési zavarokat a Rohitschi Tempel forrás viz rendszeres ivása megszünteti. Idül-tebb és krónikus bajoknál ezen for-rás használata felülmulthatatlan.
Főraktár: Hoffmann József
Budapest, Báthori-utca 8.

Legbiztosabb és legköltelesebb üzemerő!
Elsőrendű gyártmány!

SZIVÓGÁZ-MOTOROK



Antraoit. koks, vala-mint faszén-tüzelésre egyaránt alkalmas

legelőcsőbb és leg-szabályosabb üzem

Legmosszebbmönő
SZAVATOSSÁG!

Üzemköltség körülbe-lől 1—2 fillér ára lőerőnkent

Allandóan raktáron: nyersolaj és benzinnoto-rok, lokomobilok és üseplőszervotvények.

ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK!

DÉNES B. motor specialitá **BUDAPEST.**

Iroda és raktár: V., LIPÓT-KÖRUT 15. szám
Arjegyzék és költségvetés ingyen.

Kiadó lakások:

Két rendbeli modern uri lakás, mely áll két szoba, elsőszoba, konyha, kamra és belső angol klozett, a Vilmos huszárlaktanya uton Hadházi-ut 28. szám, május hó 1-ére kiadó.

Értekezhetni a házmesternél, esetleg a tulajdonosnál.

Lorántffy-u. 13. sz.



Legjobb gyártmányu zongorák, pianinók, harmóniumok, gramofonok és legújabb lemezek minden-nemű hangszerek a legnagyobb vá-lasztékban kaphatók

SCHMIDT S.

zongora és hangszer raktárában.

Elvállal mindennemű hangszerek, zongo-rák javítását és hanglását.

Zongorák, pianinók, cimbalmok bérbé kaphatók

Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből remek választékban.

Állandó nagy raktár fekete gyász-kelmékből.

Szabó Sajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Eladó temetkezési vállalat.

Fa- és ércoporsók, szemfedelek és minden e szakmába vágó cikkek valamint díszes könnyű fedeles gyászkosci összes felszerelésekkel olcsó árért eladó. Cim:

Szászló Menyhért, Hajdu-Szoboszlón.

Ásványolaj,
KÁTRÁNY,
kimérve és hordószámra kapható 1157
Deutsh Albert és Fia
fűszerkereskedésében Hatvan-utca 9. sz.

Kerékpár varrógép gramofon

villamosági cikkek es mindennemű alkat-részek állandó raktára.
Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fém-sztergályozást, zománcolást, nikelkeztést és az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Több millió korona

20 — 30 — 40 — 50 — 65 évi törlesztésre **olcsó kamat** mellett kiadatik. Földbirtokra, házra és kezességre.

Kölcsönök már **500** koronától kezdve folyósíthatók.

Nagy kamatu kölcsönök **olcsó** kamatu kölcsönre konvertáltak.

Bárkinek szívesen ad felvilágosítást

Hartstein-Banküzlet

729 Debrecen,
Piac-utca 83. szám,
392 Telefon 392.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári időnyre.

| | |
|--|----------------------|
| Egy szelvény 3-10 m. hosszú teljes férőruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak | 1 szelvény 7 korona |
| | 1 szelvény 10 korona |
| | 1 szelvény 12 korona |
| | 1 szelvény 15 korona |
| | 1 szelvény 17 korona |
| | 1 szelvény 18 korona |
| | 1 szelvény 20 korona |

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- K.-ért, szintúgy felöltőszövetet, turistalődönt, selyemkangarnt stb. stb. gyári áron kija a mint megbizható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Orsiai választék. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Telefon 210 Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalat.
Debrecen, nagytrafik udvar.



Legelőkelőbb és szakszerűen készített: villamos világítás; berendezéseket, házi és magán telefonok, villanyosengők berendezését és karbantartását, orvosi, fizikai műszerek készítését és javítását.

100 hold nyulasi föld,

a löversonytér mellett,

5-10 holdas darabokban részletfizetésre eladó.

Dr. Nyíri Ernő, Piac-utca 71.

1908. Tavaszi idény ujdonságai

Rózsaféle

Kistemplombazár helyiségében,

női-és leány-felöltők,

elegáns kimonák, gallérok, Ranglánok és választékban megérkeztek

Nagyvérdemű közörséget a raktárunk megtekintésére és bőséges pártfogását kérve

Tisztelettel
Weinmann Dezső és Tsa
Rózsa.

Magyarország egyik legnagyobb szőnyeg áruháza.

Szőnyegek, Butor szövetek,

Szővet-, plüs- és selyem függönyök,

Ágy- és asztalterítők,

Stórok s Bonne-femme-ek

Kocsitakarók nagy választékban kaphatók

BOSZNAV J. és TSA
szőnyegházában
Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Elsőrangu termelőktől beszerzett, valamint saját termelésű
homoki fehér és vörös fajborait
előnyös áron ajánlja

CSANAK JÓZSEF kereskedése.

Új sörfőzraktár!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Debrecenben a Margit fürdő telepen a Nagymihályi sör- és malátagyár részvénytársaság söréből

főzraktárat létesítettem.

Gyártmányunk kitűnőségéül szakemberek igen elismerően nyilatkoztak s így remélem, hogy söreinkkel a rersenyt a helyben forgalomban levő sörökkel igen jól felvehetem.

Kérem a t. közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

Müller Adolf,

a Nagymihályi sör- és malátagyár Rt. főzraktárosa.

Telefon 84. **Mész** Telefon 84.

Örösvölgyi darabos mész
1907. évi pihent oltott mész,
portland és román cement,
egeresi gipsz.
Vakolati kőpor, Monyezet nádfonat,
Elszigetelő-lemez,
kátrány papír-lemez
Minőségben és tartósságban felülmulhatlan
„GLÓRIA“
valódi cement aszfalt fedő-lemez,
továbbá az összes
kerégyártó és pinter anyagok
legolcsóbban, legelőnyösebben beszerezhető
Kupfer Jenőnél
Debrecen, Bethlen-utca 23.

KEIL-LAKK

a legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kapható
KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECZEN.

Eladó ház!

Gyönyörű modern uri ház 10 évig adómentes 4 rendbeli uri lakosztállyal, egy-egy lakosztály áll: 2 szoba, előszoba, konyha fürdőszoba, kamra és belső angol clozet és a szükséges melléképület, azonkívül 6 nagy világos pincéből és 2 sötét, az egész helyiség csatornázva. 300 négyszögöl parkirozott telekkel, igen olcsó törlesztéses kölesőnnel.
Vilmos huszár-laktanya-ut' 28. sz.
Értekezhetni
Erődgy Sajossal Sorántffy-utca 13.

Hevesi Gyula Debrecen

Szállít: Csépléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, MALMOK, téglagyárak, valamint mindeféle iparüzem részére

tatal tojás- és téglabrikettjét, || tatal királdi, || sajószentpéteri, disznóhorváthi,
darabos, cséplési és akna szenet.

A tatali brikett cséplésnél és gőzekeszántásnál pótolja a porosz szenet.
Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu
zongoráit
és
pianinóit
Gramofonjait
és nagyválasztékú
Gramofonlemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.
Zongorák bérbe kaphatók.
Üzleti helyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Alkalmi vétel! Leszállított árak!

Gyermek ruhácska vásár! mélyen leszállítva.

| | |
|--|---------------------------|
| férfi hajtásos fehér ing kitünő minőség | csak frt. 1.10 és feljebb |
| férfi nyakkendő ujdonságok | csak frt. 0.20 és feljebb |
| férfi garancia selyem esernyő | csak frt. 2.— és feljebb |
| női színes és fekete esernyők | csak frt. 1.40 és feljebb |
| férfi női és gyermek zsebkendők 12 drb. | csak frt. 1.40 és feljebb |
| ujdonság női luszter és gloth alsó szoknyákban | csak frt. 1.80 és feljebb |
| óriási választék női fűzőkben | csak frt. 0.50 és feljebb |
| nagy raktár szallag és csipkékben | |
| csipke kelmék blousokra | csak frt. 0.75 és feljebb |
| női és gyermek sapkák | |
| selyem és bőr övek | csak frt. 0.20 és feljebb |
| 1 pár bőr (glossé) keztyű | csak frt. 0.75 és feljebb |
| 1 zepfir blous | csak frt. 0.75 és feljebb |
| 3 férfi gallér 5 réttű | csak frt. 0.40 és feljebb |
| 1 pár kézelő | csak frt. 0.20 és feljebb |
| selyem aplicativ — tresz zsinór és disz gombok mesés olesón 120 cm. szövet | csak frt. 0.36 és feljebb |

Ujdonságok fekete és színes selymekben. — Ruha és blous kelmékben. — Valódi angol ingblous, zepfirek — francia delének — női nyakkendők — zsabok nagy választékban. Árunkat csakis **csődtömögök vétele** útján szerezzük amiért is mélyen leszállítva árusítjuk.

Tisztelettel
Blumenstein Testvérek
alkalmi árnháza Bika szállóval szemben P.a.o-u. 14.

Tavaszi férfi, fiu- és gyermekruha ujdonságok nagy választékban megérkeztek s legolcsóbb árban kapható

Gerő E. Ernő

férfiruha áruházacan
Piac-utca 41. sz. alatt.

Nyomatott a „Debreceni Ujság“ nyomdájában. Tisztelettel: Tavaszi Gyula.